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Orașele din regiunea Hunedoara 

se dezvoltă de la un an la altul. în 
ultima vreme s-au construit nume­
roase locuințe, școli, cinematografe, 
magazine și alte obiective, au fost 
înfăptuite importante lucrări edili­
tare. Pe lîngă alți factori, și Direc­
ția de Sistematizare, Arhitectură și 
Proiectarea construcțiilor Deva și-a 
adus o contribuție la aceste reali­
zări. Noi avem datoria să asigurăm 
Ia timp proiecte bune, să contri­
buim nemijlocit la promovarea nou­
lui în construcții, la îmbunătățirea 
confortului pe care-1 oferă noile lo­
cuințe.

în ultima perioadă D.S.A.P.C. și-a 
dezvoltat continuu activitatea ajun- 
gînd, în anul 1963, Ia o capacitate 
de lucru cu 42 la sută mai mare 
decît în anul 1961. Conform norme­
lor stabilite activitatea de proiecta­
re trebuie să fie cu un avans de cel 
puțin cîteva luni față de programul 
constructorilor pentru a fi create 
posibilitățile necesare de pregătire 
pe șantiere. Această problemă stă 
mai de mult în atenția noastră. 
.Anul trecut s-au întocmit documen­
tațiile tehnice de execuție pentru 
majoritatea investițiilor care urmau 
să fie realizate în 1963. Pe această 
linie s-a înregistrat un progres în­
semnat față de perioadele prece­
dente, mai ales datorită măsurilor 
luate de comitetul executiv al sfa­
tului popular regional Hunedoara 
în vederea coordonării acțiunilor 
întreprinse de factorii care concură 
la realizarea investițiilor. Beneficia­
rii de investiții au lansat la timp 
comenzile pentru studiile de teren 
sau pentru fazele de proiect nece­
sare, iar avizele forurilor de resort 
s-au obținut fără întîrzieri 
mari. Acțiunea complexă de pregă­
tirea investițiilor a fost coordonată 
pe bază de grafice, ceea ce a făcut 
posibil soluționarea din timp a unor 
probleme de proiectare, defalcarea 
fondurilor de investiții, obținerea 
avizelor legale, etc.

în cadrul preocupărilor noastre 
pentru elaborarea la timp și de ca­
litate bună a proiectelor un loc im­
portant îl ocupă îmbunătățirea con­
fortului noilor locuințe. Pentru a- 
ceasta s-au făcut diverse studii și 
s-a trecut la acțiuni concrete. De 
pildă, ansamblurile de locuințe din 
Deva, Cugir, Călan, Vulcan și altele 
se realizează pe baza unor proiecte 
care conțin soluții îmbunătățite din 
punct de vedere al detaliilor con­
structive sau arhitecturale. La o 
parte însemnată din clădirile de 
locuit situate pe magistrale, finisa­
jele exterioare au fost executate din 
materiale mai rezistente. Fațadele 
au fost tratate cu terasit sau alte 
tencuieli noi, iar parterul clădirilor 
unde se află magazinele a fost pla­
cat cu piatră naturală (trahit sau 
travertin). La interioarele clădirilor 
de locuit s-a acordat o atenție mai 
mare așezării obiectivelor tehnico- 
sanitare și a aparatelor electrice a- 
sigurîndu-se îmbunătățiri însemnate 
de la o perioadă la alta.

prea

Pentru unificarea rezolvării unor 
elemente de detaliu s-a elaborat un 
album cu planșe reprezentînd solu­
țiile cele mai corespunzătoare. Aces­
te detalii au fost discutate în cadrul 
unui cerc larg de specialiști din 
partea proiectantului, a constructo­
rilor și beneficiarilor care au adus 
felurite îmbunătățiri Ia soluțiile 
concepute. După avizare, detaliile 
respective au devenit obligatorii 
pentru toți factorii care concură la 
realizarea investițiilor iar 
vom reactualiza 
normative aduc 
altă parte s-au 
diții tehnice în 
cutarea construcțiilor și a instala­
țiilor. Prin acestea se dau noi re­
zolvări în executarea corectă a unor 
elemente ale construcțiilor, rezolvări 
care au fost aprobate de co­
mitetul executiv al sfatului popu­
lar regional și difuzate constructo­
rilor și beneficiarilor, constituind o 
acțiune importantă pentru îmbună­
tățirea activității 
sporirea exigenței 
lucrărilor.

Din cele arătate 
luat o serie de măsuri pentru tra­
tarea și rezolvarea în perspectivă a 
problemelor privind proiectarea in­
vestițiilor, pentru îmbunătățirea a- 
cestei activități, în anul 1964 volu­
mul investițiilor de locuințe și do­
tări social-culturale în regiunea Hu­
nedoara crește, cu 22 la sută față de 
anul acesta. Pentru realizarea sar­
cinilor e necesar în primul rînd să 
se asigure un decalaj și mai mare 
între predarea documentației de 
execuție și începerea lucrărilor pe 
șantier. Se poate aprecia că din a- 
cest punct de vedere noi ne pre­
zentăm mai bine ca altă dată. La 
sfîrsitul trimestrului III D.S.A.P.C. 
predase documentații care acoperă 
62 la sută din investițiile de locuin­
țe care urmează să se execute în 
anul viitor. în baza proiectelor fă­
cute de noi, iar pînă la sfîrșitul lui 
noiembrie vom acoperi 90 la sută.

Pentru investițiile din anul 1964 
soluțiile au fost îmbunătățite și o- 
dată cu ele a fost ridicat gradul de 
confort al locuințelor. Expresia ar- 
hitecturală a ansamblurilor proiec­
tate a format obiectul unei preocu­
pări atente, obținîndu-se progrese 
în acest domeniu. La finisajele ex­
terioare ale clădirilor, mai ales în 
localitățile din Valea Jiului, se pre­
văd placaje din elemente ceramice, 
eliminîndu-se tratarea cu vinacet, 
care nu totdeauna s-a comportat sa­
tisfăcător. O mare parte dintre 
construcții sînt concepute pentru 
execuție în cofraje glisante, dîndu-se 
posibilitatea constructorilor de a 
scurta termenele de execuție. Se va 
lucra cu ajutorul cofrajelor glisante 
la blocuri de locuințe din orașele 
Deva, Vulcan șl Petrila.

Cu cîteva săptămîni în urmă co-
Arh. CONSTANTIN IAREMSCHI 

directorul D.S.A.P.C.-Hunedoara

noi le 
pe măsură ce unele 
soluții noi. Pe de 
elaborat noi con- 

proiectarea și exe-

de construcții și 
față de calitatea

rezultă că s-au
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Lucrări de mică mecanizare în întreprinderile 
din sectorul lînii și mătăsii

lei, 
de

(triple carde, mașini de ca- 
vopsit, războaie de 

care vor con-

de

A în cursul acestui an în întreprinde­
rile din sectorul lînii și mătăsii, s-au 
realizat lucrări de mică mecanizare, în 
valoare de peste 25 de milioane 
care aduc economii antecalculate 
circa 21 milioane lei pe ah.

La țesătoria „Mătasea Populară"
pildă, cu ajutorul creditelor rambur­
sabile, secția de finisaj a fost comple­
tată cu cuve inoxidabile pentru vopsi­
rea firelor, două uscătoare etc., care 
contribuie la îmbunătățirea calității 
produselor; la fabrica „Țesătoriile 
reunite", tot cu sumele obținute prin 
credite de mică mecanizare, s-au exe­
cutat condensatori statici pentru îm­
bunătățirea factorului de putere, s-a 
montat o rampă de control etc. Lu­
crări importante s-au întreprins și 
la fabricile „6 Martie" din Sighișoara, 
„Libertatea" Sibiu și la altele.

Concomitent cu acțiunea de mică 
mecanizare a continuat și dotarea în­
treprinderilor din acest sector cu uti­
laje noi de mare productivitate.
în acest an fabricile din industria lî­

nii și mătăsii au primit peste 130 ma-

șini noi
netat, aparate de 
țesut covoare și altele) 
tribui la sporirea producției, îmbună­
tățirea calității și la lărgirea sortimen­
telor.

Măsurile luate au oreat condiții pen­
tru lărgirea sortimentelor țesăturilor 
prezentate la contractări.

Plecarea delegației de stat 
a R. P. Romine in R. S. f. Iugoslavia
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O nouă, întreprindere 
de industrializare a lemnului

In magazinele de specialitate din 
țară a apărut un nou tip de mobilă- 
cameră combinată Ilva, purtînd marca 
fabricii „I.P.R.O.F.I.L.-Dej", cea de-a 
11-a unitate de acest gen construită și 
dată în funcțiune în anii șesenalului.

Noua întreprindere de industriali­
zare a lemnului, cu o capacitate anua­
lă de producție de 15 000 garnituri de 
camere combinate, este realizată de 
Institutul de studii și proiectări fores­
tiere și de Trustul 5 construcții din 
Brașov. O mare parte din utilaje, prin­
tre care prese hidraulice, fierăstraie 
circulare pentru croit, mașini de lus­
truit și altele sînt produse de uzine 
constructoare de mașini din țara noas­
tră. Aceste utilaje asigură mecanizarea 
și semiautomatizarea principalelor faze 
de lucru și totodată un flux tehnologic 
continuu.

Lustruirea mobilei se faoe cu lacuri 
poliesterice care oferă pieselor rezis­
tență, netezime și un luciu transparent 
ce scoate în evidență structura și culoa­
rea furnirului.

Pentru a putea controla calitatea 
materiei prime și a produselor, fabrica 
dispune de un laborator bine utilat cu 
aparate corespunzătoare de înaltă teh­
nicitate.

La construirea fabricii, proiectanții 
au avut în vedere crearea unor condi­
ții cît mai bune de lucru. In toate ha­
lele se găsesc instalații de ventilație și 
de încălzire centrală.

în scopul asigurării noii unități de 
la Dej cu cadre de înaltă calificare, 
numeroși muncitori și tehnicieni s-au 
specializat o perioadă îndelungată în 
fabricile de mobilă din Capitală, Cod- 
lea și Tg. Mureș. (Agerpres).

Se extinde sistemul prelucrării 
pieselorîn grup a

Uzinele constructoare de mașini 
extind metoda prelucrării în grup 
a pieselor în funcție de dimensiuni­
le, forma și greutatea materialului 
din care au fost confecționate. A- 
vantajele acestei metode se concre­
tizează printre altele, în creșterea de 
cîteva ori a productivității muncii si 
are drept rezultat o reducere a pre­
țului de cost cu aproximativ 30 la 
sută.

Uzinele „Steaua Roșie", „Semănă- 
toarea“-București, „Unirea Cluj". 
Uzinele metalurgice-Sinaia etc. a- 
plică această metodă cu bune re­
zultate. Uzinele „1 Mai“-Ploiești, de 
pildă, folosind metoda prelucrării în

ca :grup la o serie de piese mici 
șuruburi, piulițe, flanșe, au obținut 
reducerea timpului de prelucrare cu 
aproape 25 la sută, iar productivita­
tea muncii a crescut cu 30-45 la sută. 
La Uzinele de strunguri din Arad au 
fost organizate șapte linii tehnolo­
gice pe familii de piese, reampla- 
sîndu-se peste 100 mașini în flux 
tehnologic. Pe lîngă reducerea cu 
aproape jumătate a volumului de 
transport și a ciclului de fabricație 
și creșterea productivității muncii 
în medie cu 20 la sută, s-a asigurat 
și decalajul necesar între secția uzi- 
naj și secția montaj. (Agerpres)

Joi seara a părăsit Capitala dele­
gația de stat a Republicii Populare 
Romîne, condusă de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, pre­
ședintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne, prim- 
secretar al C.C. al P.M.R., care la 
invitația președintelui Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
Iosip Broz Tito, va vizita R.S.F. 
Iugoslavia.

Din delegație fac parte tovară­
șii Ion Gheorghe Maurer, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romîne, membru al Birou­
lui Politic al C.C. al P.M.R., Emil

Furnaliștii de la Călan

sporesc productivitatea

1»

ia plecare în gara Băneasa
Bodnăraș, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al P.M.R., A- 
lexandru Bîrlădeanu, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri, ’mem­
bru supleant al Biroului Politic al 
C.C. al P.M.R., Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, pre­
cum și Aurel Mălnășan, ambasado­
rul R. P. Romîne la Belgrad.

Delegația este însoțită de consi­
lieri și experți.

în gara Băneasa delegația de 
stat a fost condusă la plecare de 
tovarășii Gheorghe Apostol, Petre 
Borilă, Nicolae Ceaușescu, Chivu

Stoica, Alexandru Drăghici, Dumi­
tru Coliu, Leonte Răutu, Leontin 
Sălăjan, ștefan Voitec, Mihai Da- 
lea, Avram Bunaciu, vicepreședin­
te al Consiliului de Stat, Gheor­
ghe Gaston Marin, Gogu Radules­
cu, Constantin Tuzu, vicepreședinți 
ai Consiliului de Miniștri, membri 
ai Consiliului de Stat și ai guver­
nului, conducători ai instituțiilor 
centrale și ai organizațiilor obș­
tești.

Au fost de față șefi ai misiuni­
lor diplomatice acreditați la Bucu­
rești, membri ai Ambasadei R.S.F. 
Iugoslavia și alți membri ai corpu­
lui diplomatic. (Agerpres).

TELEGRAME
Tovarășului WALTER ULBRICHT

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane 
BERLIN

In numele Consiliului de Stat al Republicii Populare Romîne și al 
meu personal, vă transmit felicitări cordiale cu prilejul-realegerii dv. 
ca președinte ai Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane.

Vă doresc din toată inima multă sănătate și succes în activitatea 
dv. de mare răspundere.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre 
țările noastre se vor dezvolta continuu în interesul ambelor noastre po­
poare, al cauzei păcii și socialismului.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

Tovarășului OTTO GROTEWOHL
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democrate Germane

BERLIN

Cu prilejul realegerii dv. in funcția de președinte al Consiliului de 
Miniștri al Republicii Democrate Germane, vă rog să primiți felicitările 
călduroase ale Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine și 
ale mele personale.

Vă urez din toată inima multă sănătate și succes în activitatea dv. 
rodnică consacrată înfloririi și întăririi continue a Republicii Democra­
te Germane, cauzei păcii și socialismului.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Tovarășului DR. H. C. JOHANNES DIECKMANN
Președintele Camerei Populare a Republicii Democrate Germane

BERLIN

Permiteți-mi ca în numele Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne și al meu personal, să vă transmit felicitări cordiale 
cu prilejul realegerii dv., în funcția de președinte al Camerei Populare 
a Republicii Democrate Germane.

Vă doresc din toată inima multă sănătate și succes deplin în activi­
tatea dv., consacrată cauzei păcii și socialismului.

ȘTEFAN VOITEC 
Președintele 

Marii Adunări Naționale 
a Republicii Populare Romîne

muncii
DEVA. — Agerpres : La Uzinele si­

derurgice „Victoria" din Călan s-au 
aplicat anul acesta 1.150 măsuri tehnico- 
organizatorice, menite să ducă la ridi­
carea indicilor de utilizare a agregate­
lor, îmbunătățirea calității producției și 
reducerea consumurilor specifice.

Prin mărirea secțiunii de insuflat aer 
cald la furnalul nr. 2, de pildă, se 
realizează un spor de producție de 
aproximativ 1.000 tone fontă anual. Ri­
dicarea temperaturii aerului folosit în 
procesul de topire a fontei a permis 
mărirea intensității de ardere în furnal 
cu mai mult de 10 la sută. Folosirea 
unui debit mai mare de gaze de furnal 
la bateriile de fabricare a semicocsului 
a dus la reducerea arderilor și pierde­
rilor de cărbune. Printre - măsurile cu 
o măre eficiență economică aplicate la 
turnătorii se numără punerea în func­
ție a unor bătătoare pneumatice pentru 
miezuri, instalarea unei pompe de apă 
la mașina de filetat nipluri pentru 
montaj și altele.

Măsurile tehnico-organizatorice și îm­
bunătățirile aduse procesului tehnolo­
gic ridică continuu productivitatea agre­
gatelor. La furnale se realizează acum 
o producție medie zilnică cu 80 la sută 
mai mare decît în 1959, indicele de 
utilizare a acestora a crescut cu 55 la 
sută, depășindu-se astfel de pe acum 
nivelul indicilor prevăzuți pentru ulti­
mul an al șesenalului. Realizînd o pro­
ducție sporită pe fiecare m.c. volum 
util la furnal, furnaliștii de la Călan au 
livrat în primele 10 luni și jumătate 
din acest an, turnătoriilor din țară, 
peste prevederile planului, o cantitate 
de fontă echivalentă cu metalul necesar 
pentru fabricarea a 1.335 tractoare.

La turnătorii s-a realizat un indice 
de formare-turnare cu 45 la sută mai 
mare decît cel realizat în anul premer­
gător șesenalului, iar la bateriile de 
semicocs productivitatea pe oră efecti­
vă de lucru și cuptor a crescut cu peste 
20 la sută față de cea prevăzută în 
proiect.

Foto ! AGERPRE»

La Uzinele de produse sodice Go­
vora, colectivul de muncă pune un 
mare accent pe creșterea calității 
produselor. Pentru acest lucru sînt 
în curs de aplicare o serie de noi 
măsuri tehnico-organizatorice care 
încă de la începutul anului viitor 
vor contribui la îndeplinirea indici­
lor sporiți de calitate ce sînt plani­
ficați acestei mari întreprinderi a 
industriei noastre chimice. în clișeu : 
O vedere de ansamblu de la Uzinele 

de produse sodice Govora.
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I în capitala Iugoslaviei
Corespondență specială —

prim 
invi-

So- 
Iosip

I mpreună cu alți ziariști romîni, 
I mă aflu la Belgrad unde 
’ urmează să sosească în cursul 

dimineții de vineri delegația Repu­
blicii Populare Romîne, condusă de 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne 
secretar al C.C. al P.M.R., la 
tația președintelui Republicii 
cialiste Federative Iugoslavia, 
Broz Tito.

Comitetul orășenesc al Uniunii 
socialiste a poporului muncitor din 
Serbia a chemat pe locuitorii capi­
talei iugoslave să iasă în întîmpi- 
narea înalților reprezentanți ai po­
porului romîn, să-i salute cu priete­
nie și căldură.

Presa din Belgrad, ziarele „Bor- 
ba“, „Politika", „Komunist" au pu­
blicat în ultimele zile articole și in­
formații despre realizările obținute 
de poporul romîn în dezvoltarea e- 
conomiei sale socialiste.

Ziarele „Oslobodjenie" din Sara­
jevo, „Nova Makedonia" din 
Skoplje, „Dnevnik" din Novi Sad, 
„Delo" din Ljubljana au publicat 
de asemenea articole și știri despre 
țara noastră.

De la aeroportul Zemun drumul 
spre oraș duce prin noul Bel­
grad construit pe malul Savei. în 
trecere, am admirat frumoasele clă­
diri cu multe etaje, construite re­
cent. Predomină îmbinarea culorilor 
firi cu alb. Mare parte din blocuri 
sînt deja date în folosință. Dar noul 
Belgrad, așa cum este proiectat, nu 
înseâmnă numai cartiere de locuit. 
Aici își va avea reședința noul cen­
tru administrativ cu clădiri impu­
nătoare. Unele au și început să-și 
profileze siluetele. în discuțiile pe 
care le-am avut cu muncitorii con­
structori de pe un șantier, aceștia 
ne-au vorbit cu dragoste despre 
munca lor, exprimîndu-și dorința de 
a construi cît mai repede și cît mai 
bine. O asemenea preocupare poate 
fi găsită și la celelalte categorii de 
muncitori din Belgrad. Pe plan e- 
conomic Belgradul realizează o par­
te însemnată din producția indus­
trială a țării. Aici se află cunoscuta 
fabrică de mașini-unelte „Ivo Lola 
Ribar", fabrica de mașini și echipa­
ment electric „Electro-Serbia", uzi­
nele de mașini agricole „Zmai", u- 
zinele de motoare și tractoare etc.

La ordinea zilei 
belgrădene și în 
țară se află planul de stat pe 1964 
care prevede o însemnată creștere a 
producției și productivității muncii.

Belgradul este un important cen­
tru cultural. Orașul găzduiește se­
diul Academiei sîrbe de știință și 
artă, institute științifice și culturale, 
primul reactor atomic din Iugosla­
via, construit Ia Vincea, lingă Bel­
grad, universitatea cu cele 23 fa­
cultăți ale sale. Totodată capitala 
este lăcașul a numeroase monumente 
ridicate în semn de omagiu pentru 
cei mai mari cărturari ai țării care 
au îmbogățit patrimoniul culturii 
naționale și universale cu opere ne­
pieritoare.

Iată-ne pe mult frecventatul bu­
levard Terazie, artera principală a 
orașului. în stingă se înalță elegan­
tul hotel ,,Slavia" care-și măsoară 
înălțimea cu unele blocuri-turn ce 
se zăresc în apropiere. Nu după mult 
timp sîntem în vecintăatea lor, la 
capătul cartierului Ceucarița. Dru­
mul nostru trece printre două sta­
dioane care rivalizează acum. Este 
vorba de vechiul stadion „Partizanul" 
și de cel nou, aflat încă în construc­
ție, dar cu o capacitate mult mai 
mare și pe care s-au și disputat cîte­
va întîlniri sportive. Ajunși la a- 
ceastă bifurcație, interesul de a cu­
noaște Belgradul ne tentează să a- 
legem fie cartierul Dedijnie, fie 
Ceucarița și, cum este și firesc, op­
tăm pentru amîndouă. Construcțiile 
ce le întîlnim în calea noastră sînt 
mari, avînd la parter magazine de 
tot felul între care și popularele „Na 
Ma“-uri, adică magazine universale.

Seara, cînd transmit aceste rînduri 
în Belgradul nou s-au aprins lumi­
nile. Mii de ochi scînteietori strălu­
cesc din depărtare alăturîndu-se ce­
lor din Belgradul propriu-zis. în 
emisiunile lor posturile de radio și 
televiziune din Belgrad, Sarajevo, 
Novi Sad și din alte orașe transmit 
știri și reportaje despre realizările 
țării noastre și despre importanța 
vizitei pe care o va face în R.S.F. 
Iugoslavia, delegația de stat a R.P. 
Romîne. Ele relatează felul în care 
cetățenii capitalei ca și populația în­
tregii țări se pregătesc să. întîmpine 
pe înalții oaspeți.

CONST. SÎRBU
21 noiembrie 1963.

Metode moderne

Petroliștii din schelele Țicleni și 
Craiova aplică o serie de metode mo­
derne în scopul menținerii unui de­
bit de producție ridicat: injecții cu 
nisip cuarțos, adiționări și tratamente 
cu substanțe tensioactive și altele. La 
acestea s-a adăugat în ultimul timp 
o nouă metodă. Este vorba de perfo­
rarea sondelor cu jet abraziv. Folo­
sind metoda obișnuită de perforare a 
coloanelor sondelor, nu se obține in­

în întreprinderile 
cele din întreaga

totdeauna eficiența dorită, nu se sta­
bilește o comunicație bună între strat 
și gaura de sondă. Pentru rezolvarea 
acestei probleme se utilizează perfo­
rarea coloanelor cu jet abraziv. Efici­
ența noii metode este determinată de 
crearea unei mai bune deschideri a 
stratului și evitarea deformării coloa­
nei. Pînă în prezent în schelele Ți­
cleni și Craiova s-au efectuat cu suc­
ces zece asemenea operații.
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Pregătirea temeinică și-a spus cuvîntul
Recent, la Timișoara s-au desfă­

șurat lucrările sesiunii Sfatului 
popular regional Banat. Tema pusă 
în discuție: „înfăptuirea măsurilor 
privind ridicarea productivității pă­
șunilor și fînețelor naturale" a pri­
lejuit abordarea unor importante 
probleme legate de activitatea sfa­
turilor populare în condițiile satu­
lui colectivizat.

Trebuie subliniată importanța in­
cluderii acestei probleme pe ordi­
nea de zi a sesiunii, problemă de 
care depinde dezvoltarea in conti­
nuare a sectorului zootehnic din 
gospodăriile colective, creșterea 
producției la animalele proprietate 
personală a colectiviștilor. Patri­
moniul pastoral al regiunii Banat 
reprezintă o mare bogăție, întinsă 
pe 406 000 hectare, ceea ce înseam­
nă 30 la șută din suprafața agricolă, 
constituind o mare rezervă de fu­
raje masă verde și de fînuri. Dis­
cuțiile cu deputății, consultarea unui 
mare număr de specialiști, sondajele 
făcute în diferite raioane, începînd 
încă din perioada organizării tabe­
relor de vară a animalelor pe pă­
șuni au dat posibilitate comitetului 
executiv al sfatului popular regio­
nal să cunoască bine problemele a- 
cestea, orientînd ca atare și ordinea 
de zi a sesiunii respective.

A doua chestiune care a necesitat 
o deosebită atenție din partea comi­
tetului executiv a fost pregătirea 
raportului. Aceasta, atît pentru că 
problema inclusă pe ordinea de zi 
nu s-a discutat niciodată la nivelul 
sfatului popular regional cît șl pen­
tru ca după încheierea procesului de 
colectivizare, relațiile dintre comite, 
tele executive comunale și consiliile 
de conducere ale gospodăriilor colec­
tive au căpătat un conținut nou. La 
acestea, mai trebuie adăugată cerința 
raportului de a ilustra situația con­
cretă a patrimoniului pastoral pe zone 
— șes, deal, munte — de a releva ac­
țiunile bune, de a semnala deficien­
țele, de a scoate la iveală posibilită­
țile de sporire a producției de iarbă 
la hectar. Raportul trebuia să cuprin­
dă totalitatea aspectelor care să 
«reeze o bună bază de discuții și să 
constituie — prin recomandările cu­
prinse — și osatura hotărîrilor se­
siunii. Respectarea acestor norme, 
ca să le numim așa, norme menite 
să imprime sesiunii un caracter de 
lucru, a determinat atragerea, Ia 
întocmirea raportului, a unui larg 
colectiv alcătuit din deputați, specia­
liști care lucrează direct în produc­
ție, cercetători științifici și lucrători 
din agricultură, ceea ce a constituit 
un prețios ajutor pentru comitetul

---------------- Illlllllllllllllllillll----------------

executiv regional. Membrii comitetu­
lui executiv au inițiat consfătuiri 
prealabile sesiunii, pe raioane, cu toți 
deputății sfatului popular regional, 
informîndu-i pe larg despre ordinea 
de zi. După aceste consfătuiri, de­
putății au studiat, în raza circum­
scripțiilor lor electorale, starea pă­
șunilor și fînețelor naturale și s-au 
sfătuit cu alegătorii asupra acțiuni­
lor viitoare. Raportul întocmit pe 
această bază a fost discutat și îm­
bunătățit în două ședințe consecu­
tive ale comitetului executiv regio­
nal. lucru de asemenea demn de 
consemnat. De aceea, fără a intra 
în amănunte, se cuvine subliniată 
temeinicia cuprinderii problemelor, 
în special a celor tehnice, astfel în- 
cît deputatul ing. agronom Ștefan 
Romoșan, membru al comitetului 
executiv regional, a expus 
deputaților și a invitaților 
port amplu asupra situației 
lor și fînețelor naturale și
bilităților de a spori simțitor pro­
ducția de iarbă la hectar.

Fără a diminua cu nimic munca 
depusă pentru pregătirea sesiunii, 
unele observații critice asupra ra­
portului sînt necesare. Este vorba

în fata 
un ra- 
pășuni- 
a posi-

es
însemnări 

pe marginea sesiunii 
Sfatului popular 
regional Banat
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de concertOaspeți străini in sălilerea direct de la sursă, cum se spu­
ne, a hotărîrilor sesiunii chiar de 
către cei chemați să le aplice în 
practică. Mai mult chiar, o seamă 
de propuneri valoroase, ca cele fă­
cute de ing. S. Zaharia — de la 
Stațiunea experimentală Lovrin — 
de a se trece la inventarierea pă­
șunilor, de prof. univ. C. V. Oprea 
— de a se organiza, Ia gospodăria 
colectivă din Sînmartin, raionul A- 
rad, o consfătuire privind amenda­
rea pășunilor — de ing. Emil Pop, 
de prof. univ. I. Ioniță și de alții au 
fost însușite de deputați și înscrise 
în hotărîrile adoptate. Și, credem, 
nu se poate trece cu vederea nici 
contribuția adusă la buna desfășu­
rare a lucrărilor de numeroși depu­
tați, cum sînt Constantin Andreica, 
Iuliana Șerb, Vasile Pop, P. Zîm- 
breanu și alții, care au criticat lip­
surile din unele raioane privind sla­
ba întreținere a pășunilor, propu- 
nînd o serie de soluții pentru îmbu­
nătățirea muncii.

Și acum cîteva cuvinte despre ho­
tărîrile sesiunii. Stabilirea unei sin­
gure probleme pe ordinea de zi și 
conlucrarea, atît înainte de sesiune 
cît și în timpul desfășurării ei. cu 
largi colective formate din deputați și 
specialiști au determinat elaborarea 
unor hotărîri care sintetizează pro­
blemele majore ce se pun în această 
direcție în fața sfatului popular re­
gional și a organelor sale în subor­
dine. Au fost stabilite direcțiile prin­
cipale de acțiune în viitor, măsurile 
tehnico-organizatorice pentru îngri­
jirea și sporirea productivității pă­
șunilor : întocmirea planurilor teh­
nice, organizarea de sesiuni la toate 
sfaturile populare comunale pe a- 
ceastă temă, irigarea în fiecare gos­
podărie colectivă a cel puțin 50—100 
hectare de pășune și altele : preve­
deri privind exploatarea rațională a 
izlazurilor comunale și pășunilor; 
acțiuni pentru răspîndirea și în a- 
cest domeniu a experienței înaintate.

Cum. de asemenea, nu pot fi tre­
cute cu vederea, dată fiind impor­
tanța lor practică, prevederile de a 
se elabora de către comitetul exe­
cutiv regional instrucțiuni scrise cu 
privire la sarcinile sfaturilor popu­
lare din Banat în direcția gospodă­
ririi fondului pastoral, instrucțiuni 
diferențiate pe zone, precizîndu-se 
chiar în hotărîrea sesiunii obiecti­
vele ce trebuie incluse în aceste in­
strucțiuni.

Recenta sesiune a sfatului popu­
lar regional Banat care a constituit 
un mijloc eficace de dezbatere și de 
elaborare a unor soluții într-o sea­
mă de probleme legate de activita­
tea pentru îmbunătățirea pășunilor, 
a pus jaloanele muncii viitoare, 
creînd un program concret de lu­
cru, a cărui aplicare va începe chiar 
în zilele următoare

VIRGIL LAZAR

Mozaicul din piața „Unirii" din Iași
Foto : AGERPRES

MARIA CHEROGEORGE este 
una din personalitățile artei inter­
pretative a Greciei pe care au pu­
tut-o prețui, recent, iubitorii de 
muzică din București și Cluj. Are 
o biografie artistică interesantă, 
care include, după absolvirea tim­
purie a Conservatorului din Atena, 
studii de perfecționare sub îndru­
marea unor maeștri ca Alfredo 
Casella și Marguerite Long, precum 
și premiul I, împărțit cu Aldo Cic- 
colini, la concursul de la Paris, din 
1949.

Am cunoscut-o pe Maria Chero- 
george la repetiția generală a con­
certului Filarmonicii „George Enes- 
cu“ dirijat de Mircea Cristescu și 
ne-am bucurat să aflăm aprecierea 
de care se bucură din partea publi­
cului și a cercurilor muzicale gre­
cești măiestria interpreților noștri ; 
ea ne-a vorbit, în deosebi, de mare­
le succes obținut în repetate rînduri 
de Valentin Gheorghiu, ultima oară 
prin prezentarea Concertului de 
Schumann în cadrul unui festival 
muzical la Salonic. își amintește, de 
asemenea, cu emoție, de Dinu Li- 
patti cunoscut la Paris pe care îl 
consideră și astăzi — cînd arta ma­
relui pianist romîn trăiește prin 
înregistrările pe discuri — ca un 
mode] de interpret. Din cunoaș­
terea soliștilor noștri și colaborarea 

a

tras concluzia înaltului nivel de 
dezvoltare a vieții muzicale romî- 
nești.

Arta interpretativă a Măriei Che- 
rogeorge este plină de spontaneitate 
și putere de convingere. Virtuozita­
tea ei instrumentală, de bună cali­
tate, este pusă în slujba unei sensi­
bilități muzicale permanent prezen­
te, care determină o frazare caldă, 
grăitoare. Sonoritatea nu atinge o 
amploare neobișnuită, dar cîntul ei 
pianistic este deosebit de viu, de o 
comunicativă trăire interioară. Deși 
versiunea monumentalului Concert 
nr. 5 de Beethoven pe care ne-a 
oferit-o era mai liberă în construc­
ție și tempo decît cea cu care ne-am

uzicala

cu orchestrele noastre, pianista

Jean-Frangois Paillard, animato­
rul ansamblului, este, desigur, un 
valoros cercetător, care a știut să 
insufle colegilor săi dragostea pen­
tru muzica veche. La pupitru, ges­
turile lui sînt de o elasticitate care 
nu sugerează, la prima vedere, o 
prea riguroasă stabilitate ritmică. 
Dar munca cea mare s-a dus, după 
cum se vede, înaintea concertului, 
la repetițiile care au sudat ansam­
blul artiștilor parizieni. Sînt, în a- 
devăr, instrumentiști cu o frumoasă 
pregătire, ilustrînd succesele școlii 
franceze de instrumente de coarde, 
în Concertele pentru trei și patru 
viori de Vivaldi, de pildă, părțile 
solistice au fost susținute de Hugu- 
ette Fernandez, Ginette Carles, 
Philippe Lamacque și Monique Vai- 
let cu o virtuozitate eclatantă, du­
blată și de un temperament plin de 
foc, animînd vechile pagini instru­
mentale de o pasiune foarte con­
temporană. Momente de mare rafi­
nament sonor au fost marcate de 
Andante-Ie Concertului pentru trei 
viori, în care două instrumente so­
liste dialogau acompaniate — ca de 
o mandolină — de pizzicatele celui 
de al treilea ; sau de trecerea către 
finalul Concertului pentru patru 
viori unde, susținînd, un simplu 
fundal armonic al cîntului soliștilor, 
violoncelul a dat dovadă de o admi­
rabilă stăpînire a stilului de cameră.

în general, secțiunea „gravă" a 
orchestrei — alcătuită din violonce­
le și contrabas — ne-a apărut de o 
calitate deosebită, ca de pildă în ex­
presivul Adagio al singurei lucrări 
contemporane prezente în program, 
„Simfonia de cameră" a tînărului 
compozitor Marc Carles, pe care 
ne-a făcut plăcere să-l salutăm în 
sala de concert.

Se poate discuta, pe alocuri, asu­
pra unor „tempi" excesiv de rapizi 
care, în părțile mișcate ale lucrări­
lor (de pildă, în finalul Concertului 
în mi major de Bach) riscă să înlă­
ture expresivitatea frazării. Poate 
că și sonoritatea unor soliști (chiar 
la Huguette Fernandez, excelentă 
concert-maestră a ansamblului) să 
prezinte uneori anumite asprimi. 
Amintirea frumoasă rămîne însă în 
primul rînd cea a elanului și ele­
ganței care animă execuțiile între­
gului ansamblu, ca în acel Allegro 
al unui Concert de Albinoni care, 
ca supliment, de program, a înche­
iat în chip cît se poate de grăitor 
concertul formației „Jean-Franțois 
Paillard".

deprins, sinceritatea denlină a con­
tribuției solistice ne-a făcut să ne-o 
apropiem, excepție făcînd, desigur, 
unele nuanțe agogice poate exage­
rate în prima parte sau o oarecare 
„chopinizare" a atmosferei în Ada­
gio. Tn schimb, cîtă prospețime în 
atacarea finalului I

Am dori, pe viitor, să o ascultăm 
pe Maria Cherogeorge și într-un re­
cital, în care alegerea repertoriului 
să fie și mai deplin adaptată resur­
selor cuceritorului ei talent.

ORCHESTRA DE CAMERĂ PAIL- 
LARD a venit să întregească atît de 
interesantul ciclu de audieri al unor 
formații de prestigiu internațional, 
ce ne-au vizitat. Ansamblul parizian 
este precedat de o bine meritată 
faimă, rezultată din valorificarea 
unor capodopere ale vechii muzici 
franceze, rezultat al unei minuțioase 
munci muzicologice și apoi al unei 
contribuții interpretative eficiente. 
O pildă .în această privință este în­
registrarea celor cinci „Concerte 
pentru sextuor" alcătuite pe baza 
suitelor de piese pentru clavecin 
publicate de Jean-Philippe Rameau 
în 1741, opusuri care ilustrează în 
chipul cel mai grăitor geniul „Bach- 
ului francez". Sînt originale îmbi­
nări de dansuri și mici portrete mu­
zicale ale unor personalități ale vre­
mii ; interesant de semnalat este că 
unul din aceste „Concerte pentru 
sextuor" are drept final o piesă in­
titulată „La Rameau" — spiritual 
autoportret, al compozitorului. în lu­
crarea prezentată la noi. aflăm por­
tretul celebrului violist și compo­
zitor Marin Marais, evocat în fina­
lul intitulat „La Marais".

rde omiterea în raport (înțelegînd 
omiterea Ia modul analitic și nu e- 
numerativ) a muncii sfaturilor 
populare pentru atragerea maselor 
Ia întreținerea pășunilor, a activită­
ții comisiilor permanente de resort, 
a comitetelor de cetățeni și a altor 
forme, cum sînt, de pildă, comisiile 
zoopastorale. Oglindirea în raport a 
muncii cu masele ar fi fost cu atît 
mai necesară — și ar fi constituit 
un valoros schimb de experiență 
pentru cei prezenți — cu cît în re­
giunea Banat sfaturile populare au 
efectuat, cu participarea nemijloci­
tă a cetățenilor, lucrări de defri­
șare și curățire a pășunilor în va­
loare de 3 milioane lei, cifră de alt­
fel amintită de referat. împărtăși­
rea pe larg a metodelor eficiente de 
muncă cu masele pentru întreține­
rea pășunilor naturale ar fi fost, 
credem, utilă.

Considerăm meritorie inițiativa 
de a invita Ia sesiune și un mare 
număr de cetățeni direct legați, 
prin munca lor, de activitatea pen­
tru ridicarea productivității pășuni­
lor naturale : cercetătorii, președin­
ții consiliilor agricole raionale, pre­
ședinți de gospodării colective, zoo- 
tehniști. Acest fapt nu numai că a 
determinat discuții vii. competente, 
dar a înlesnit și cunoașterea, afla-

Gr. Răileanu, N
GEOLOGIA

Prima parte a cârtii tra­
tează principalele proble­
me de geologie generală 
a zăcămintelor de cărbuni: 
compoziția cărbunilor, pro­
prietățile lor. metodele de 
cercetare, clasificarea si ti­
purile de cărbuni, modul 
de formare a cărbunilor și 
a zăcămintelor carbonifere, 
prospectarea și explorarea 
acestora, calculul rezerve­
lor.

în partea a doua, sînt

Grigoraș, N.
ZĂCĂMINTELOR

Oncescu, T. Plisca 
CĂRBUNIDE

Pe 
zâ­
ne

descrise, pe scurt — 
bazine — principalele 
căminte de cărbuni de 
glob.

Ultima parte a lucrării 
— cea mai dezvoltată — 
cuprinde descrierea zăcă­
mintelor de cărbuni din 
R.P.R.. pe grupe calitative 
și bazine. Descrierea este 
precedată de o scurtă ca­
racterizare geologică și

CUurmată de considerații 
privire la perspective.

Pentru principalele zăcă­
minte, sînt date schitele 
geologice și coloanele stra- 
tigrafice.

Lucrarea se adresează 
geologilor. studenților de 
la facultățile de geologie, 
geografie și mine, pre­
cum și altor categorii de 
cititori.

ÎNDREPTARUL TERMCENERGETICIANULUI DIN
INDUSTRIALE

în carte sînt tratate pro­
blemele legate de prepa­
rarea apei de alimentare 
și răcire, de măsurile ter­
mice și de reglarea auto­
mată a proceselor termice. 
Lucrarea cuprinde caracte­
risticile utilajelor fabricate 
în R.P.R.. indicii tehnicn- 
economici. caracteristicile 
de exploalare, prescripții.

ÎNTREPRINDERILE

Lucrarea se ocupă de 
problemele generale ale 
exploatării instalațiilor ter­
mice ale întreprinderilor 
industriale, ea reprezen- 
tînd un îndreptar complet 
pentru personalul serviciu­
lui energetic.

în afara descrierii con­
structive și funcționale a 
Instalațiilor și a echipa­
mentului termic industrial.

norme, standarde, figuri, 
tabele etc.

Autorii acordă o impor­
tantă deosebită probleme­
lor legate de gospodărirea 
energiei termice, normarea 
și planificarea consumului 
de energie termică, întoc­
mirea bilanțurilor termo- 
energetice, întreținerea și 
repararea instalațiilor ter­
mice.

ALFRED HOFFMAN

i În­
ceată

din București 
trebuie să < 

actului de naștere 
născut în afara 

dacă paternitatea

N. POPESCU 
treabă unde 
modificarea 
al unui copil 
căsătoriei, 
i-a fost stabilită.

RĂSPUNS : Legea stabilește 
instanța de judecată 
modificarea actului 
vind copilul născut 
riei, în sensul de a 
numele tatălui față 
bilit paternitatea, 
ducerea 
urmează 
popular 
ați.

Două noi premiere
că 

poate admite 
naștere pti- 

afara căsăto- 
trece în act 
care s-a sta- 

intro-

de 
în 
se 
de 

înainte de 
acțiunii. In consecință, dv.

vă adresați tribunalului 
raionului

să 
al

Dimitriu
ÎNDRUMĂTORUL

în lucrare sînt expuse 
caracteristicile materialelor 
de natură anorganică și 
organică folosite la izola­
țiile termice 
ce, precum și 
și structurile 
de sunet. In 
autorii tratează problema

și foni- 
materialele 
absorbnnto 
continuare.

Vilcea E., Anastasescu Al. : 
IZOLATORULUI TERMIC Șl FONIC
executării lucrărilor 
izolații termice și fonice, 
a termoizolurii și fonoizolă- 
rii instalațiilor tehnico- 
sanitare. Este menționată, 
de asemenea, 
genților 
izolațiilor

de

influenta a- 
externi asupra 
și se dau iodi-

cații în legătură cu 
tia lucrărilor și 
securității muncii.

Cartea cuprinde 
măr însemnat de
care vin în sprijinul înțe­
legerii aprofundate a tex­
tului.

recep- 
tehnica

un nu-
figuri

TIMIȘOARA (coresp. R.
Aseară, colectivul Teatrului 
mișoara a prezentat în premieră pe 
țară piesa „Sonet pentru o păpu­
șă" de Sergiu Fărcășan. Piesa a 
fost pusă în scenă de regizorul Dan 
Nasta, iar scenografia este semnată 
de pictorul Virgil Miloia. Din dis­
tribuție au făcut parte Gheorghe

1.). - 
din Ti-

Leahu, artist emerit, Emil Reus, 
Ștefan Iordăchescu, Gabriela Mari­
nescu și alții. în același timp pe 
scena Teatrului din Arad a fost 
prezentată premiera piesei „Jocul 
de-a vacanța" de Mihail Sebastian, 
regia a aparținut lui Dan Alexan- 
drescu.

(Urmare din pag. l-a)
NEACȘU

PENTRU

însemnare

lei 7,00

592 pag. lei 13,00

munca noastră 
realizarea unor

a tuturor lucrărilor necesare 
noi construcții.
CONSTANTIN IAREMSCHI

fost de un real folos, 
ca pînă la sfîrșitul a- 
asigurăm toate docu- 
execuție care sînt cu- 

directiei, iar în

EDITURA TINERETULUI
CONSTANTIN BĂRBUCEANU: 

Bîrlogul lupilor
368 pag.,

Legea face deosebire 
copil, care sînt meni­
și celelalte persoane 
și gospodăresc în co-

din Brașov 
ordinul de re-

Cartea cuprinde cunoș­
tințele de bază necesare 
calificării și ridicării gra­
dului de calificare a beto- 
niștilor care confecționea­
ză elemente prefabricate 
din beton armat si beton 
precomprimat.

în lucrare, sînt date no­
țiunile principale despre

IERONIM ȘERBU : „Podul aminti­
rilor"

betonul armat și betonul 
precomprimat, principa­
lele categorii de elemente 
prefabricate folosite la 
noi în țară și despre pro­
cedeele generale de for­
mare și întărire a elemen­
telor prefabricate. De ase­
menea. sînt analizate ope­
rațiile de bară care inter-

(Colecția „Biblioteca Școlarului") 
DINICU GOLESCU :

a călătoriei mele
232 pag.,
C.

EUGEN JEBELEANU : Cîntece îm­
potriva morții

160 pag. let 15,00

unde domiciii-

VINERI 22

14,30 - 16,30

TEATRE

Cosmos
- 18,30 
Viitorul 

16,45 —
Colen- 

- 17 -

conf. 
19.00 : 
Pentru 

Muzeul 
Documente

orele : 15 — 17 — 19 —
Donul liniștit (seria III-a) : 

(13.62.56), orele i 15,30 - 18

Codin : Union
15 — 17 — 19 — 21 ; Program 
copii, ora 10, Valsul nemuritor, 
14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30 ; 
(16 35 38); Tintin și misterul 
de aur" : Timpuri Noi (15.61 10), 
10 la 17 în continuare, 19—21 ;

|ă și Rochija cu figuri : Teatrul Țăn­
dărică, la casa de cultură a tineretului 
din raionul N Bălcescu, ora 15 ; 
Zboară cintec drag : Ansamblul de 
cîntece și dansuri al C.C.S. (13.13.00), 
ora 20 ; Concert extraordinar de muzi­
că ușoară „Dalida" — Franța : sala 
Palatului R.P.R., ora 20.

MARIN
Întreabă dacă în
partiție trebuie să figureze și o 
persoană cu care gospodărește 
în comun.

RĂSPUNS: 
între soție și 
brii familiei, 
care locuiesc
mun cu titularul ordinului de repar­
tizare.

Cu alte cuvinte, se înțelege prin 
aceste din urmă persoane acelea 
care locuiesc în același spațiu loca­
tiv pe baza unui drept propriu re- 
zultînd neapărat din ordinul de re­
partiție eliberat de orgapele S.G.L. 
Este deci absolut necesar ca aceste 
persoane să figureze în ordinul 
emis, pentru că numai astfel ele își 
pot demonstra dreptul lor propriu.

mitetul executiv al sfatului popular 
regional Hunedoara a analizat, în- 
tr-o ședință activitatea de proiecta­
re și măsurile necesare în vederea 
asigurării documentațiilor pentru 
investițiile din anul viitor. Această 
analiză ne-a 
Noi urmărim 
cestui an să 
mentațiile de 
prinse în planul 
viitor să mărim mai mult decalajul 
dintre proiectare și executarea con­
strucțiilor, să dăm proiecte din ce 
în ce mai bune. Rezolvarea acestei 
importante probleme cere nu numai 
îmbunătățirea continuă a activității 
noastre dai și eforturi mai susținu­
te din partea beneficiarilor de in­
vestiții, a forurilor de avizare, etc.

Este datoria noastră să perfecțio­
năm neîncetat activitatea de proiec­
tare. Sînt însă unele probleme a 
căror soluționare depășește compe­
tența proiectantului. Un volum im-

portant de ore din 
este afectat pentru 
proiecte de mobilier, mai ales pentru 
spatiile comerciale deși această sar­
cină revine unui institut central, 

măsură care ar duce 
rațională a capacității 

proiectare o constituie 
de obligația existentă 
odată cu proiectul de

Eliade 0., Vasilescu I
ELEMENTE

îndrumătorul betonistului
PREFABRICATE

O altă 
la folosirea 
noastre de 
degrevarea 
de a preda 
execuție unele detalii care nu sînt 
legate de stabilitatea și plastica 
construcțiilor. In felul acesta efortu­
rile principale ale proiectanților vor 
fi dirijate în primul rînd spre găsi­
rea celor mai corecte soluții de sis­
tematizare urbanistică, iar apoi spre 
elaborarea proiectelor de ansamblu 
și de execuție în termene mai scurte.

Colectivul de proiectant! de la 
D.S.A.P.C.-Hunedoara va depune o 
muncă susținută pentru realizarea 
documentațiilor tehnice în termene 
cît mai scurte și de calitate bună, 
pentru a ajuta constructorii să pre­
gătească din timp execuția pe șan­
tiere 
unor
Arh.

directorul D.S.A.P.C.-Hunedoara

vin în executarea elemen­
telor prefabricate ca : tur­
narea betonului, diferi­
te procedee de compacta­
re a sa și de întărire a 
elementelor prefabricate.

în încheiere, autorii se 
ocupă de problemele fini­
sării, controlului calității, 
recepției și marcării cle­
mentelor prefabricate.

PREMIUL I „Corabia de aur a soarelui" la cel de al doilea Festi­
val internațional al filmului de televiziune de la Alexandria 1963 

JURĂMÎNTUL SOLDATULUI POOLEY 
producție a televiziunii din R.D. Germană în colaborare 

cu Contemporary Films Ltd. Londra

Printre secțiile cooperativei „Artă aplicată" din Capitală se numără și 
cele de ceramică și podoabe me talice. Cooperatorii din aceste secții se 
străduiesc să producă noi sortimente de produse, menite să înfrumu­
sețeze interioarele din apartamen te, aspectul vestimentar etc. In clișeu : 
Pictorița Dorina Bîrlea, lucrind la înfrumusețarea unor vase din cera­

mică. Foto ! AGERPRES

Nunta lui Figa- 
t Teatrul de 

operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Sărutul Cianitei : 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Surîsul 

Teatrul national 
sala Studio

costă un milion :
,,I. L. Caragiale", __  ____
(15.15.53), oia 19,30 ; Nevestele vesele 
din Windsor : Teatrul national „I. L. 
Caragiale", sala Comedia (14.71.71), 
ora 19,30; Peer Gynt : Teatrul „C. I. 
Nottara", sala Magheru (15.93.02), ora 
19,30; Casa cu două intrări : Teatrul 
„C- I. Nottara", sala Studio (15.93.02), 
ora 20 ; Război și pace : Teatrul „Lu­
cia Sturdza Bulandra", sala din b-dul 
Schitu-Măgureanu (14.60.60), ora 19,30; 
Umbra : Teatrul de comedie (14.64.60), 
ora 19,30 ; Paharul cu apă : Teatrul 
muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora 
19,30 ; Acuzarea apără : Teatrul pen­
tru tineret și copii (15.65.88), ora 20 ; 
Mutter-Courage : Teatrul evreiesc de 
stat (21.36,71), ora 20 ; Expoziția de 
muzică ușoară : Teatrul satiric-muzical 
„C. Tănase", sala Savoy (15.56.78), ora 
20 ; Palatul melodiilor: Teatrul satiric- 
muzical „C. Tănase", sala din calea 
Victoriei 174 (15.04.18), ora 20 ; Po­
vestea porcului : Teatrul Țăndărică, 
sala din str. Academiei (15.87.37), ora 
16 ; Un băietei, o paiață și o maimu-

Tudor (cinema­
scop) — ambele se­
rii : Patria (tel. 
11.86.25), orele: 10 
— 13,30 — 17 — 
20,301 A dispăru* 
o navă: Republica 
(11 03 72), orele: 

9,45 - 12 - 14,15 - 16,45 - 19 -
21.15 ; Capitol (16 29.17), orele : 8,30 —
10.30 - 12,45 - 15 - 17,15 - 19,30
— 21,45; Excelsior (18.49.04), orele: 
9 - 11,15 - 13,30 - 15.45 - 18 -
20.15 ; Feroviar (16.22.73), orele : 10 —
12.15 - 14,30 - 16,45 - 19 - 21,15 ; 
Melodia (12 06 88). orele : 10 — 12 —
14.30 - 16.45 - 19 - 21,15 ; Modern 
(23.71 01), orele : 9.30 - 11,30 - 12,45
— 16 — 18,30 — 20,45 ; Ah, acest tine­
ret : Carpati (13.92.72), orele: 10 — 
12 - 14,15 — 16,30 - 18,45 - 21 ș 
Festival (15.63.84), orele : 9,45 — 12 —
14.15 - 16,30 - 18,45 - 21 : înfră­
țirea între popoare (17 31 64), orele;
13.30 - 15,45 - 18 - 20,15 ; Harakiri 
(cinemascop) : Buourești (15.61.54), ore-

4,25 Iei 
DOBROGEANU - GHEREA : 

Studii critice
264 pag., lei 4,25

EDITURA PENTRU LITERATURA 
(Colecția „Teatru da amatori")

V. BlRLADEANU : Unu și cu 
unu fac, totuși, doi...
69 pag., 1,50 lei

le: 8,30 — 11 — 13,30 — 16 - 18,30 
— 21 ; Totnis (21.49 46), orele : 8,30 — 
11 - 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; Au­
rora (25 04.66), orele: 10 — 12,30 — 
15 — 17,45 — 20,30 ; Flamura, orele : 
10 - 12,30 - 15 - 17,30 - 20 ; 
Mi-am cumpărat un tată (cinemascop) : 
Tineretului (16 24.48), orele : 10 — 12 
_ 14 - 16 - 18,15 - 20,30 ; Grivița 
(17 08.58), orele : 10 - 12 - 14,30 - 
16,30 - 18,30 - 20.30 : Elena din 
Troia (cinemascop) : Victoria (16.28.79), 
orele l 9.45 - 12 - 14,15 - 16,30 - 
18,45 — 21 ; Printre oameni buni ; 
Central (14.12.24), orele : 10,30 — 12,30

20,30 ;
12 - 

Gnat :
20,30 ;

14 în

— 14,30 - 16,30 - 18,30 - 
Flacăra (21.35.40), orele : 10 — 
16 — 18 — 20 ; Să ne trăiești 
continuare, apoi 16 — 18,15 — 
Lumina (16 23 35), orele: 10 la
Luceafărul (23 91 00). orele i 16 — 18,15
— 20,30; Corlin : Union (18 49 04), 
orele t 
pentru 
orele ; 
Doina 
„Lînei 
orele i
Bate toba (cinemascop) : Giulești, orele; 
10,30 - 12,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30; 
Drumul Serii (14.10-37). orele: 16 — 18
— 20; Ultimul tren din Gun Hill: Cul­
tural (16 25.39), orele; 11-15-17
— 19 — 21 ; E permis să calci pe iarbă: 
Dacia (16 26.10). orele: 9,45 — 12 — 
14,15 - 16,30 - 18,45 - 21 ; Ucigașul

SCENARIUL : Franz Fuhmann după un raport bazat pe fapte auten­
tice a Iul Cyril Jolly

REGIA : Kurt Jung-Alsen

plătit (ctnemascop) : Buzești (15.62.79), 
orele ; 16 — 18,15 — 20,30 ; Popu­
lar (25 15.17), orele: '
— 18,45 — 21 ; Baronul de Miinchhau-
sen : Crîngași (17.38.81), orele: 16 — 
18,15 — 20,30 ; Electra ; Bucegi
(17.05.47), orele ; 9,30 - 11,30 - 13,45
— 16 - 18,15 - 20,30 ; Dintele de 
aur: Unirea (17 10.21), orele t 16 — 18
— 20; Moby Dick: Vitan (2139 82), 
orele i 15 - 17 — 19 — 20,45 . La 
vîrsta dragostei: Miorița (14 27 14), 
orele . 10 - 12 - 14 - 16 - 18,15
— 20,30 , Pacea (16 29 02), orele : 16 — 
18 — 20 ; Dracul și cele 10 porunci : 
Munca (21.50.97), orele : 15 — 17 — 19
— 21; Valsul nemurilor: Arta (21.31,86), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Umbre 
albe : Moșilor (12,52.93). orele : 15,30 —
18 — 20,30 ; Escondida:
(25.19 15), orele: 14,30 - 16,30
— 20,30 ; Vară șl fum t
(11 48 36), orele : 14,30 —
19 — 21,15 ; Taxiul morfii :
tina (25 07 09), orele : 15 ■
19 — 21 ; Floreasca (12 28 30), orele : 
15 — 17 — 19 — 21 ; Ferentari (tel. 
23.17 50), orele: 16 — 18,15 - 20,30 ; 
Strict secret: Volga (11.91.26), orele: 
10—12 tn continuare, apoi 16 — 18,15
— 20,30 ; Culisele varieteului : Progre­
sul (23 94 10), orele: 15 — 17 — 19 — 
21 ; Cucerirea Everestului i Lira (tel. 
15.66.66),

20,45 ; Pe
Cotroceni
— 20,30.

THEUZIUNE

NOIEMBRIE
17.30: Maeștrii

sportului ucrainean 
— Transmisiune de 
la Kiev ; 18.30 ;
Universitatea teh­
nică la Televiziu­
ne : „Circuitul os­
cilant", de 
Luncescu ;univ. ing. Nicolae _______ _ ,

Jurnalul televiziunii ; 19.10 ; 
tineretul școlar : Tn vizită la 
literaturii romîne (IX) ; ________
despre viața și opera lui Mihail Sado- 
veanu ; 19 40 : Emisiune de artă plas­
tică : Frans Maseree ; 20.00 : Săptă- 
mîna ; 21.00 Scara Premiul I la Festi­
valul de televiziune de la Monte-Carlo 
— 1963 ; 21 20 : Melodii, melodii., cu 
Constanța Cîmpeanu, Monică Șucatu, 
Rodica Paliu, violonistul Gheorghe 
Hamza, Ion Stoian, Ion Buzea, Con­
stantin Drăghic: și balerinii Silvia Ca- 
tană. Emma Albert, Ioan Torsz ; în 
încheiere • Buletin de Știri, buletin 
meteorologic

SÎMBATA 23 NOIEMBRIE
19.00 : Jurnalul televiziunii ; 19.10 :

Pentru copii : Cine știe ? — o emi­
siune distractivă cu Horia Șerbănescu 
și Radu Zâharescu ; 19.35 : Muzică 
populară romînească ; 20.10 : Prive­
liști carpatine : CERBUL ; 20,35 :
Maeștrii gepului scurt : A. P. Cehov 
— Esculapii rurali și scriitorul : 21.15 : 
în fata hărții ; 21.30 : Muzică ușoară 
Soliști și orchestra Ansamblului artis­
tic al U.T.M. Dirijor: George Grigo- 
riu ; Tn încheiere : Buletin de știri, 
sport, buletin meteorologic.
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Cu gîodul la liniștea orașului
A trecut o bună bucată de vre­

me de cînd, prin decizia 
Sfatului popular al capitalei, 

s-a interzis claxonatul în Bucu­
rești.

Preocupările privind eliminarea 
pe cît posibil a surselor de zgo­
mot a cuprins însă și alte sectoare. 
Aflăm că și Direcția regională 
C.F.R. București a luat cîteva mă­
suri în acest sens. Locatarii Căii 
Griviței, giuleștenii, cei care sînt 
în apropierea gărilor din raza o- 
rașului au observat că, de la un 
timp, tot mai puțin se fac auzite 
semnalele locomotivelor. Direcția 
C.F.R. amintită a indicat persona­
lului său, mecanicilor să se folo­
sească de „sirene" numai în cazuri 
de strictă necesitate. Firește, ini­
țiativa este lăudabilă. Ea se ală­
tură eforturilor iăcute pînă acum 
pentru păstrarea liniștii.

In ciuda acestor preocupări, în 
București au mai rămas încă des­
tule surse de zgomot care ar tre­
bui să fie și ele eliminate. Semna­
lăm cîteva. Deunăzi, în zori, loca­
tarii din apropierea casei de cul­
tură a tineretului din raionul Ni­
colae Bălcescu de pe calea Șerban 
Vodă au fost treziți de zgomote 
puternice. Oamenii au constatat 
cu amărăciune că liniștea le era 
tulburată de o echipă a I.T.B. care 
descărca șine lîngă bordură. Șine­
le, în Ioc să fie depozitate cu ma­
caraua — în cazul acesta nu s-ar 
face zgomot — erau rostogolite 
din mașină direct jos, în timp ce 
macaraua sosită în acest scop stă­
tea neutilizată. Exemplul nu este 
unic. In București, 
numeroase puncte 
vai. De cele mai 
ceste materiale
portate și depozitate cu grijă 
îneît să nu mai producă supără­
toarele zgomote. întreprinderea 
transporturi București dispune 
utilaje de ridicat, numai că ele 
sînt folosite în toate ocaziile.

In parcul de transport ai I.T.B. 
au mai rămas încă un număr a- 
preciabil de vagoane Ia care ușile 
se deschid lateral. In asta nu-i ni­
mic rău. Așa-i construcția lor. Ce 
supără însă e că nu se iau măsuri 
să se pună garnituri de cauciuc 
care ar amortiza mult zgomotul 
produs de deschiderea și închi­
derea ușilor.

se înlocuiesc în 
șinele de tram- 
multe ori, a- 

nu sînt trans-

de 
de 
nu

Aniversarea centenarului nașterii dr. Ion Cantacuzino
In cadrul ciclului „înaintași ai științei 

și culturii romînești" a avut loc în sala 
mică a Palatului R.P. Romîne simpozionul 
„100 de ani de- la nașterea doctorului Ion 
Cantacuzino", organizat de Consiliul pen­
tru lăspîndirea cunoștințelor cultural-știin- 
țifice din Comitetul de Stat pentru Cul­
tură și Artă.

In vizită la Institutul pedagogic din Baia Mare
în peisajul băimărean a apărut în 

anul 1961 — într-o olădire elegantă și 
spațioasă — un nou locaș de învăță- 
mînt. Cei din partea locului i-au aflat 
de pe frontispiciu identitatea : „Insti­
tutul pedagogic de 3 ani — Baia 
Maro". Dar personalitatea acestei noi 
instituții iau dat-o tinerii și tinerele 
plini de exuberanță, veniți aici cu pa­
siune să-și sporească cunoștințele, să-și 
însușească comorile științei și culturii.

Astăzi Institutul pedagogic din Baia- 
Mare, însumează în cataloagele Iui a- 
proape 500 de studenți care urmează 
cursurile la zi și încă 300 de studenți 
Ia cursurile fără frecvență, O veritabilă 
mindrle sint cele 9 laboratoare unde 
sînt găzduite : fizica, chimia, zoologia, 
botanica, electromecanica, astronomia 
ș.a.m.d. Acestea oferă studenților posi­
bilități optime de a-și 
noștințele.

In clișeele alăturate 
două aspecte din viața
prinse pe pelicula aparatului fotografio 
de fotoreporterul A. Constantinescu. 
Galaxiile cu miliardele de stele, mai 
mult sau mai puțin îndepărtate, fac 
parte din obiectul de studiu ai stu­
denților băimăreni. Sub cupola imensă, 
frunțile tinere se îndreaptă spre traiec­
toria stelară, urmărind pe firmamentul 
albastru 
sigur, și

drumul lor spre infinit. E, rle- 
ceva poezie aici, dar în pri­

vă prezentăm 
institutului sur-

GHENADE VINȚI
corespondentul „Romîniei libere"

perfecționa cu-

Instantanee

strîns 
mere

dumi- 
clădirii

VICTOR TEODORU 
corespondentul 

„Romîniei libere"

Asemenea lucruri au mai fost 
sesizate în coloanele ziarului. Dar 
întreprinderile de transporturi, 
deși vădesc mai multă preocupare 
în ultima vreme, n-au făcut totuși 
totul pentru a amortiza uruiturile 
enervante ale tramvaielor și ale 
mașinilor. Vi s-a întîmplat vreo­
dată să auziți chiar sub fereastră 
„concertul" de loc plăcuț al nesfâr­
șitelor ambalări ale motoarelor la 
mașini ? Zic unii șoferi că, dacă 
este interzis claxonatul, apoi ni­
meni nu-i poate opri să „bruieze" 
cît vor motorul. Deunăzi, Ia ca­
pătul dinspre calea Griviței al 
liniei de autobuze nr. 34, stăteau 
în stație cîteva mașini. Din coloa­
nă unul din șoferi a ținut să-și 
facă simțită prezența prin vuituri 
repetate ale motorului.

— De ce chinuiești atît motorul, 
1 s-a adresat un coleg.

— Păi dacă nu pot claxona, să 
folosesc măcar... motorul.

Se întîlnesc șl asemenea cazuri. 
Mai sînt unii șoferi care, dacă nu 
fac cît mai multe zgomote, parcă 
nu se simt bine. Acești oameni 
certați cu liniștea trebuie să fie 
puși Ia punct de către cetățeni. 
Șefii de garaje au și ei datoria să 
le atragă atenția în această pri­
vință, să le imprime comportare 
civilizată și respect față de liniș­
tea cetățenilor.

In București, 
te orașele din 
mărate unități 
zite. Multe zgomote sînt produse 
în special de unitățile din comer­
țul alimentar. Deunăzi, locatarii 
blocurilor din Piața Chibrit au fost 
treziți pe la orele 5 (asta se întîm- 
plă cam des) de pocnete (erau 
trîntite lăzile cu pline), de clin­
chete supărătoare (se încărcau sti­
clele cu bere la restaurantul „Gri- 
vița"). Cei care fac aprovizionarea 
unităților comerciale „uită" — se 
pare — că la acele ore alții se 
odihnesc.

Izvoarele de zgomot pe care 
le-am amintit cît și altele pot fi... 
secate. Conducerile unităților din 
comerț, din alimentație, întreprin­
derile de transport, prin educația 
pe care trebuie s-o facă salariați- Jj 
lor în subordine, își pot aduce !i 
contribuția în acest sens. fj

ILIE ARABOLU

Simpozionul a fost prezidat de acad. dr. 
Ștefan Milcu, vicepreședinte al Academiei 
R. P. Romîne. Acad. dr. Mihai Ciucă, 
prof. univ. dr. Ion Mesrobeanu, directorul 
Institutului „Ion Cantacuzino" și prof, 
univ, dr. Gh. Lupașeu, au vorbit despre 
viața și opera marelui savant romîn.

mul rînd un crîmpei autentic din mun­
ca asiduă ce se desfășoară în cadrul 
cercului de astronomie al Facultății de 
matematică (fotografia nr. 1). în labo-

Romînia liberă

Uzmele metalurgice „Timpuri Noi" din Capitală au sarcini impor­
tante privind realizarea unor sortimente de motoare și compresoare 
cu caracteristici la nivelul tehnicii noi. în vederea îndeplinirii aces­
tora, inginerii și tehnicienii întreprinderii au introdus în producție o 
serie de modificări constructive. La arborii cotiți de la motoarele 
Diesel de pildă, în urma modificărilor aduse brațelor manetoanelor, 
s-au creat condiții pentru trecerea la forjarea în matrițe în locul for­
jării libere, ceea ce a însemnat reducerea timpului de lucru cu 70 la 
sută, iar consumul de metal a scăzut cu 108 kg, la motoarele de 80 
C.P. și cu 153 kg la motorul de 50 C.P. In clișeu : Mecanicii Ștefan 

Pană și Ion Dragomir lucrînd Ia montarea motoarelor.

0 rețea comercială sporită, 
forme moderne de deservire

ca de altfel în toa 
țară, există nenu 
comerciale, depo-

Foto : AGERPRES

In regiunea Brașov fizică, 
organizațiilor 

iau parte oas-

continuă. (A-

Creșterea puterii de cumpărare a 
oamenilor muncii și sporirea volu­
mului de mărfuri destinate popu­
lației au determinat darea în folo­
sință, în regiunea Brașov, a unor 
noi unități comerciale pentru des­
facerea produselor alimentare și 
industriale.

Astfel de unități s-au deschis în 
ultimele luni în cartierul Tractorul 
și în alte cartiere nou construite ale 
Brașovului, printre care cartierul 
Primăverii și zona teatrului de stat.

De lărgirea rețelei comerciale, 
s-au preocupat și organele de re­
sort din celelalte orașe ale regiunii. 
De la începutul anului și pînă în 
prezent, în orașele regiunii Brașov 
s-au deschis peste 60 de noi unități 
comerciale, numărul acestora ridi- 
cîndu-se în prezent la 3.670.

Și în mediul sătesc dezvoltarea 
rețelei comerciale s-a bucurat de 
atenție. Numai în ultimii doi ani 
s-au dat în folosința locuitorilor 
satelor peste 40 de unități comer­
ciale noi, iar 347 de unități au fost

ratorul 
preună 
Blindu, 
nr. 2).

de electricitate, studenții îm- 
cu asistenta do laborator Larisa 
fac o lecție practică (fotografia

în
legume și

pe

reamenajate și dotate cu mobilier 
nou.

în aceeași măsură, organele co­
merciale din regiune s-au preocupat 
și de introducerea și extinderea 
unor forme rapide de deservire a 
populației, ca autoservirea, plata di­
rect la vînzător și altele, forme care 
au dus în marea majoritate a cazu­
rilor la depășirea planului de des­
facere.

Livrarea unor produse de bună 
calitate de către unitățile agricole 
socialiste a făcut posibil ca și 
unitățile Oficiului de 
fructe din Brașov să se introducă 
autoservirea. La unitatea de 
strada Karl Marx, de pildă, cumpă­
rătorii se servesc singuri din coșu­
rile frumos aranjate pe rafturi cu 
legumele sau fructele dorite.

Autoservirea s-a extins de la an 
Ia an. Dacă în 1960, în întreaga re­
giune Brașov exista o singură uni­
tate în care produsele se desfăceau 
prin autoservire, în prezent numă­
rul acestora se ridică la aproape 40, 
dintre care 19 unități alimentare și 
7 unități de alimentație publică lo­
cală. în același timp, plata direct 
la vînzător s-a extins la circa 84 
la sută din numărul raioanelor.

în anii care s-au scurs din pla­
nul șesenal, valoarea produselor pe 
care populația regiunii Brașov le-a 
cumpărat 
a crescut 
anual.

prin unitățile comerciale 
în medie cu 12,5 la sută

Ca în fiecare 
nică, pe poarta 
ce adăpostește expoziția 
regională din Baia Mare, 
pășesc și astăzi numeroși 
vizitatori. Muncitori chi- 
miști, mineri, tăietori de 
pădure, elevi și profesori, 
colectiviști din satele a- 
flate în preajma orașului 
de pe malul Săsarului ori 
de prin Șomouța sau Oaș. 
De cîtăva vreme, vizita­
torii zăbovesc mai mult 
în două din pavilioanele 
expoziției regionale. Este 
vorba de standurile con­
sacrate agriculturii din 
regiunea Maramureș. In 
primul pavilion, un tînăr 
dă explicații. Este Victor 
Chereji, maistru horticol 
la gospodăria de stat din 
Seini.

— După cum vedeți 
— explică tînărul mais­
tru — în livezile diferi­
telor unități din regiu­
nea noastră s-au obținut 
recolte bogate de fructe 
în acest an. Este rezulta­
tul folosirii unor soiuri 
de mare productivitate. 
Astfel, în gospodăria de 
stat din Satulung, raio­
nul Șomcuța, s-au cules 
18 000 kg de mere Io- 
nathan la hectar, în liva- 

gospodăriei colective

din Remeți, s-au 
cîte 9 000 kg de 
la hectar din soiul Șo- 
vari, iar în gospodăria 
colectivă din Berchez —• 
aproape 8 000 kg de 
mere la hectar din Roșu 
de Stetin. La obținerea a- 
cestor rezultate a contri­
buit și gospodăria noas­
tră care a livrat mii de 
portaltoi pentru livezile 
maramureșene...

Colectiviștii sînt numai

ochi și urechi. Mulți își 
notează in carnetele lor 
ceea ce văd și află. 
Fiindcă în foarte multe 
unități agricole se plan­
tează în această toamnă 
pe terenurile situate în 
pantă zeci de hectare cu 
pomi.

Cel de-al doilea pavi­
lion este consacrat ce­
realelor și plantelor teh­
nice. Chiar lingă intrare, 
se găsesc știuleți de po­
rumb din cultura de pe 
terenurile Casei agro­
nomului din Petin, raio­
nul Satu Mare. Boabe 
de gnu și de porumb, 
semințe de floarea-soa-

La Vrniacka Banja a fost continuată 
cea de-a 3-a partidă a meciului de 

baraj dintre Florin Gheorghiu și Michael 
Janata, pentru titlul mondial de șah la 
juniori. La întrerupere, după cum se știe, 
Gheorghiu deținea avantajul unui pion în 
plus, în timp ce șahistul cehoslovac avea 
drept compensație o poziție mai activă. 
Pentru ambii jucători situația era extrem 
de tăioasă, implicînd nenumărate riscuri. 
La mutarea dată în plic de Gheorghiu, 
partenerul său a găsit un răspuns foarte 
bun care în cele din urmă a dus la re­
miză. Scorul rămîne mai departe egal : 
1,5—1,5 și numai ultima partidă care se 
va disputa astăzi va decide pe campionul 
mondial. în partida decisivă, cu piesele 
albe joacă Janata.

• Pe stadionul Progresul din Capitală 
s-a desfășurat ieri un „cuplaj" de fotbal 
în care au evaluat două selecționate de 
juniori și formațiile divizionare Progresul 
București și Petrolul Ploiești.

întîlnirea dintre selecționata A de juniori

Sotirea unei misiuni 
economice italiene 

în Capitală
In Capitală a sosit joi seara o mi­

siune economică italiană din care 
fac parte reprezentanți ai Ministe­
rului Comerțului Exterior, Institu­
tului pentru comerț exterior, ai 
Confederației industriașilor, oameni 
de afaceri, industriași și economiști.

Membrii delegației, în frunte cu 
senatorul Gino Zannini, au fost în- 
tîmpinați de Ion Cîmpeanu, secre­
tar general al Ministerului Comer­
țului Exterior și de funcționari su­
periori din acest minister și Minis­
terul Afacerilor Externe.

Au fost de față dr. Alberto Pa- 
veri Fontana, ministrul Italiei la 
București, și membri ai legației.

(Agerpres)

Lucrările Conferinței 
de medicină 

a culturii fizice
în aula Bibliotecii Centrale Universi­

tare au început lucrările Conferinței 
de medicină a culturii fizice.

Se prezintă peste 50 de comunicări 
științifice privind probleme medicale 
ale educației fizice și sportului la șco­
lari, ale antrenamentului sportivului de 
performantă etc.

La deschidere au fost prezenți Voi- 
nea Marinescu, ministrul sănătății și 
prevederilor sociale, acad. Ștefan Mil­
cu, președintele Uniunii societăților de 
științe medicale din R.P.R., Costin Nă­
dejde, adjunct al ministrului învăță- 
mîntului, Aurel Duma, președintele 
Uniunii de cultură fizică și sport.

Participă peste 200 de medici spe­
cialiști, profesori de educație 
antrenori, activiști ai 
sportive. De asemenea, 
peți de peste hotare.

Lucrările conferinței 
gerpres).

Sesiune tehnico-știintifică

Casa

rete-
pro- 

poli-

în Capitală și-a început lucrările cea 
de-a III-a sesiune tehnico-științifică or­
ganizată de Combinatul poligrafic 
Scînteii.

în prima zi, au fost prezentate 
rate, însoțite de proiecții, privind 
blemele actuale în reproducerea 
cromă. Un mare număr de participants 
— specialiști din întreprinderile poli­
grafice bucureștene și din țară, repre­
zentanți ai editurilor și ai unor între­
prinderi producătoare de materiale po­
ligrafice, profesori și studenți din in­
stitute tehnice și de arte plastice, gra­
ficieni. reporteri și artiști fotografi — 
au analizat pe larg experiența bună do- 
bîndită în acest domeniu și au făcut, 
totodată, numeroase propuneri în ve­
derea îmbunătățirii continue a calității 
reproducerilor de artă, ilustrațiilor, co­
pertelor de reviste etc.

Participanții au vizionat, de aseme­
nea, expoziția cuprinzînd prototipuri de 
inovații realizate în Combinatul poli­
grafic Casa Scînteii, pentru îmbunătă­
țirea reproducerilor policrome.

Lucrările continuă. (Agerpres).

TELEGRAMĂ
Ministrul afacerilor externe al Repu­

blicii Populare Romîne, Comeliu Mă- 
nescu, a trimis o telegramă de felicitare 
ministrului afacerilor externe al Republi­
cii Democrate Germane, dr. Lothar 
Bolz, cu ocazia numirii acestuia în func­
ția de ministru al afacerilor externe.

relui ori de sfeclă 
zahăr sînt expuse 
standuri aranjate 
gust. Recoltele dobîn- 
dite și care sînt înscrise 
pe cartonașe albe indi- 
cînd producția și unita­
tea de proveniență vor­
besc convingător despre 
priceperea colectiviștilor 
și a mecanizatorilor ma­
ramureșeni în aplicarea 
celor mai potrivite reguli 
agrotehnice.

Intre colectiviștii din 
diferite sate ori comune 
se încing discuții aprin­
se. Fiecare este doritor 
să spună celuilalt cum 
s-au obținut în gospodă­
ria lor recolte bogate, 
lși împărtășesc din ex­
periența dobîndită, pre­
cum și din proiectele de 
viitor. Și asemenea pro­
iecte sînt numeroase, 
căci numeroase sînt și 
posibilitățile pe care 
gospodăriile colective 
maramureșene le au în 
obținerea unor recolte 
sporite. Expoziția agri­
colă regională deschisă 
la Baia Mare demon­
strează limpede acest 
lucru.

de 
in 
cu

și Petrolul Ploiești s-a terminat cu scorul 
de 4—0 (3—0) în favoarea juniorilor. Cel 
mai bun jucător al selecționatei a fost Ob- 
lomenco care a înscris trei goluri. Petrolul 
a jucat fără Dridea și frații Munteanu.

în celălalt meci, Progresul a întrecut cu 
5—1 (2—-0) selecționata B de juniori.

• Astăzi în sala de sport Ciulești se 
desfășoară primele două meciuri ale com­
petiției masculine de baschet dotată cu 
„Cupa Steaua". Programul jocurilor este 
următorul: Steaua-Știința și Rapid-Dinamo. 
Primul joc începe la ora 19. Sîmbătă se 
desfășoară întîlnirile Steaua-Rapid și Di- 
namo-Știința. în ultima zi a competiției 
luni 25 noiembrie sînt programate întîlni­
rile: Dinamo-Steaua și Știința-Rapid.

• Echipa canadiană de hochei pe ghea­
ță „Windsor Bulldogs" a susținut la Mos­
cova al patrulea joc de la sosirea în 
U.R.S.S., primind replica echipei secunde 
a U.R.S.S. Hocheiștii sovietici au desfă­
șurat un foc rapid repurtînd victoria cu 
scorul de 2—0 (0—0 ; 1—0 ; 1—0).

ARGENTINA

LARG SPRIJIN HOTÂRiRII DE A ANULA CONTRACTELE
CU SOCIETĂȚILE PETROLIERE STRĂINE

BUENOS AIRES 21 (Agerpres). — 
Opinia publică și organizații politice 
din Argentina continuă să-și exprime 
solidaritatea cu recenta hotărîre a gu­
vernului argentinian de a anula con­
tractele încheiate cu companiile pe­
troliere străine. Partidul de guvernă- 
mînt ,,Uniunea civică radicală a po­
porului" a dat publicității o declarație 
în care salută hotărîrea luată de guvern 
în această problemă. Declarații asemă­
nătoare au fost publicate de partidul 
social-democrat, partidul unității mun­
citorești. Mișcarea pentru apărarea pe­
trolului argentinian, Federația univer­
sitară a studenților din Argentina și 
alte organizații politice și obștești.

în prezent, după cum relatează pre­
sa argentiniană, are loc preluarea in­
stalațiilor care au aparținut societăților 
străine. La aceste acțiuni participă re­
prezentanți ai întreprinderii petroliere 
de stat „Yacimientos Petroliferos Fis- 
cales".

în legătură cu presiunile exercitate 
din afară asupra guvernului argenti­
nian în problemele legate de anularea 
contractelor petroliere, ministrul afa­
cerilor externe al Argentinei, Zavala 
Ortiz a declarat, în cadrul unei cuvîn-

Gală de filme romînești la Sofia
— La 20 no- 

ambasadorul 
a organizat o 
A fost prezen-

SOFIA 21 (Agerpres). 
iembrie. Ioan Beldean, 
R. P. Romine la Sofia 
seară de filme romînești. 
tat filmul artistic „Lupeni-29“, premiat 
la cel de-al Iil-lea Festival internațio­
nal al filmului de la Moscova, și filmul 
documentar „A Vl-a Săptămînă medi­
cală balcanică".

CONSILIUL NATIONAL AMERICAN PENTRU COMERȚ EXTERIOR 
PROTESTEAZĂ ÎMPOTRIVA MĂSURILOR RESTRICTIVE ALE PIEȚEI COMUNE

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
Agenția U.P.I. anunță că Consiliul 
național pentru comerțul exterior, 
care grupează 700 de corporații a- 
mericane și își ține în prezent con­
gresul la New York, a adoptat tex­
tul unei declarații în care se spune 
că „acțiunile restrictive" luate de 
țările Pieței comune vest-europene 
provoacă „grave îndoieli" în legă­
tură cu probabilitatea realizării unui 
acord la viitoarea conferință 
G.A.T.T. de la Geneva între S.U.A. 
și aceste țări în problema tarifelor 
vamale. Consiliul declară că este 
..serios îngrijorat" de modul cum 
s-au făcut pregătirile pentru nego­
cierile G.A.T.T. și cere negociatori­
lor americani la Geneva să arate 
limpede că Statele Unite sînt gata 
să treacă la contraacțiuni în cazul 
cînd țările Pieței comune vor stărui 
în menținerea unor tarife vamale 
ridicate în calea exporturilor ame­
ricane.

In declarație se spune, de aseme­
nea. că Consiliul „privește cu inte­
res" propunerile ca Statele Unite 
să-și revizuiască politica față de 
comerțul cu țările socialiste și să 
examineze posibilitatea unei rela­
xări a actualelor restricții la export 
în această direcție.

în declarație se mai spune că nici 
o altă problemă economică nu are 
astăzi în Statele Unite o mai mare 
prioritate decît acea a situației ne­
favorabile a balanței de plăți. Afir- 
mînd că nu există „o formulă ma­
gică" care să ducă la o rezolvare 
grabnică a acestei probleme, decla­
rația subliniază „necesitatea unei 
discipline fiscale și monetare în 

INFORMAȚII
Oamenii de știință din Iași au aniversat 

centenarul nașterii marelui neurolog romîn 
prof. Gh. Marinescu cu prilejul unui sim­
pozion organizat la Institutul medico-far- 
maceutic din localitate. Acad. prof. dr. Va- 
sile Rășcanu, președintele Societății de me­
dici și naturaliști din Iași a evocat per­
sonalitatea marelui savant neurolog. Apoi, 
academicienii Iuliu Nițulescu și Vasile 
Mîrza, profesorii universitari Leon Baliff si 
Vladimir Buțureanu au prezentat comuni­
cări privind cercetările neurologice efec­
tuate în elinicile și laboratoarele din Iași.

★
în Capitală a sosit cunoscuta cîntăreață 

de muzică ușoară Dalida. Artista franceză 
va susține în Sala Palatului R.P. Romîne 
o serie de concerte, între 22 și 29 noiem­
brie.

★
în ultimul timp, colectivul între­

prinderii nr. 1 construcții-montaj 
din cadrul D.G.C.M.—S.P.C. a înce­
put lucrările de execuție la „An­
samblul C III Balta Albă".

în prima etapă au fost atacate 
un număr de 3 blocuri. însumînd 
242 de apartamente. în cartierul 
Jiul—Scînteia, întreprinderea nr. 5 
a atacat, din frontul de lucru pe 
anul 1964. un număr de 10 blocuri 
cu 1 320 de apartamente. Aceeași 
întreprindere execută în prezent 
lucrări de construcții' pe b-dul „1 
Mai", unde au fost începute două 
blocuri a cîte 44 de apartamente 
fiecare, precum și alte 3 blocuri cu 
428 apartamente, în microraionul II 
Drumul Taberei. (ION VREJU, co­
respondent voluntar).

★
Fină acum oamenii muncii veniți la 

tratament și odihnă în stațiunea bal­
neară Slănicul Moldovei nu puteau 
urmări pe micul ecran programele 
transmise de Studioul central de tele­
viziune și aceasta din cauza masivilor 
muritoși de care este înconjurată sta­
țiunea. Pentru a se înlătura această 
dificultate, recent, cu sprijinul specia-

țări televizate, că „nimic nu poate in­
fluenta asupra hotărîrii poporului ar­
gentinian de a-și stabili singur calea 
și de a-și cuceri suveranitatea". El a 
adăugat că guvernul argentinian „nu 
este obligat să dea nici unei autorități 
străine socoteală de acțiunile salte".

Președintele Tito a primit 
delegația Sovietului Suprem 

al U. R. S. S.

Sovietului Suprem al

al Prezidiului Sovietului

BELGRAD 21 (Agerpres). — După 
cum transmite agenția Taniug, Iosip 
Broz Tito, președintele R.S.F. Iugo­
slavia a primit la 21 noiembrie de­
legația
U.R.S.S., condusă de K. T. Mazurov, 
membru
Suprem al U.R.S S., membru suple­
ant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S.

La întîlnire a fost de față, de a- 
semenea, A. M. Puzanov, ambasa­
dor extraordinar și plenipotențiar al 
U.R.S.S. în Iugoslavia.

întîlnirea s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială.

Au fost prezenți G. Grozev, prim- 
locțiitor al ministrului afacerilor externe 
al R. P. Bulgaria, Ekaterina Avramova, 
președintele Comitetului pentru priete­
nie și relații culturale cu străinătatea, 
oameni de cultură, ziariști, reprezen­
tanți ai corpului diplomatic acreditați 
la Sofia.

afacerile naționale și internaționa­
le". în acest scop, declarația reco­
mandă printre altele să se exami­
neze „cum sînt folosite și ce efica­
citate au fondurile ajutorului pen­
tru străinătate" și să se facă, oricînd 
este posibil, economii în cheltuielile 
militare efectuate în străinătate sau 
de altă natură. In ce privește greu­
tățile economice provocate țărilor în 
curs de dezvoltare de scăderea pre­
țurilor pentru materiile lor prime, 
declarația deși își exprimă „simpa­
tia" pentru nevoile acestor țări, se 
pronunță împotriva reglementării 
acestor prețuri pe calea unor acor­
duri interguvernamentale.

★
GENEVA 21 (Agerpres). — Comisia 

de arbitraj în conflictul dintre S.U.A. ;i 
țările Pieței comune, cunoscut sub 
numele de „războiul puilor de găină", 
și-a încheiat lucrările. La 21 noiembrie 
comisia a dat publicității decizia sa în 
care stabilește că pierderile suferite de 
exportatorii americani ca urmare a spo­
ririi de la 26 iulie 1962 încoace a ta­
rifelor vamale, mai ales ale Germaniei 
federale, se ridică la 26 milioane 
dolari. Aprecierile anterioare făcute de 
partea cercurilor Pieței comune erau 
de 16-19 milioane, iar ale părții ameri­
cane de 45—46 milioane dolari. Ambele 
părți s-au angajat să respecte decizia 
comisiei de arbitraj, care a fost prezi­
dată de Eric Windham White, secre­
tarul general al G.A.T.T.

Comisia nu a specificat în ce mod 
vor fi despăgubiți exportatorii ameri­
cani pentru pierderea suferită. In legă­
tură cu aceasta, anunță agenția D.P.A., 
vor începe în curînd negocieri între 
S.U.A. și Piața comună.

liștilor din cadrul Direcției Generale 
P.T.T.R., la Slănicul Moldovei a fost 
instalată o stație releu de translație.

Intrată în funcțiune zilele acestea, 
stația asigură recepționarea în bune 
condițiuni a programelor de televizi­
une transmise de „Studioul Bucu­
rești".

CUM VA FI VREMEA ?

Pentru zilele de 24, 25 și 26 noiembrie 
se anunță următorul timp probabil : Dnpă 
o răcire mai accentuată in prima parte a 
intervalului, vremea se va încălzi ușor. Cer 
variabil. Vint potrivit, predominînd din 
vest. Temperatura în scădere Ia început, 
apoi în creștere ușoară. Minimele vor fi 
cuprinse între minus 6 la plus 4 grade, iar 
maximele între 6 Ia 16 grade.
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I ÎNTREPRINDEREA PRESTĂRI 
} SERVICII MANUALE SECȚIA
I COȘAR1 din Calea Rahovei nr. 3, 

— prin 
coșerit.

Lucrări de coșerit
prevăzute ca obligatorii în Decizia 

S.P.C. nr. 3910/1959 :
curățat coșuri de orice fel, cazane 
de calorifer, canale de fum, pre­
cum și alte lucrări de curățat sobe, 

mici reparații la sobe etc.
EXECUTA

pentru întreprinderi, instituții 
și populație

I
I
I raionul Nicolae Bălcescu
j unitățile raionale de

Telefon 15.63.82.
[ Lucrările se execută în mod pla- 
i nificat. cu anunțarea prealabilă.

Plata se iace potrivit tarifului le- 
j gal — 2 lei per coș în serie. 
(
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Adunarea Generală a O. N. U

Vizitele delegației culturale romine in Franța

Adoptarea în unanimitate a Declarației cu privire 
la

^9aș3■s

NEW YORK 21 (Agerpres). — In seara zilei de 20 noiembrie, Adunarea 
Generală a O.N.U. a adoptat în unanimitate unul din cele mai importante 
documente ale celei de-a 18-a sesiuni — Declarația cu privire la lichidarea 
tuturor formelor de discriminare rasială. Republica Sud-Africană a fost singura 
țară care nu a participat la vot, reafirmîn d încă o dată politica sa de apartheid.
în declarație se arată că este absolut 

necesar să se pună capăt promovării de 
către guverne și de alte autorități a po­
liticii de segregație rasială și mai ales 
a politicii de apartheid și să fie lichi­
date toate formele de discriminare ra­
sială care sînt un rezultat al unei ase­
menea politici.

Luînd cuvîntul înaintea votului, re­
prezentanta R. P. Romîne, Maria Groza 
a declarat că R. P. Romînă consideră 
adoptarea acestui important document 
ca o necesitate imperioasă impusă de 
însăși evoluția istorică a omenirii.

Reprezentanții altor țări care au luat 
la rîndul lor cuvîntul, au Subliniat că 
acest document reprezintă o contribu­
ție importantă a O.N.U. la cauza lichi­
dării rasismului și discriminării rasiale, 
în lupta împotriva propagării teoriilor 
și ideilor urii față de om, în lupta îm­
potriva activității organizațiilor rasiste, 
fasciste și a altor organizații care ațîță 
vrajba între popoare. Ei și-au exprimat 
convingerea că rasismul și discrimina­
rea rasială, la fel ca și sistemul oolo- 
nial, vor fi excluse din viața omenirii.

In preajma alegerilor din Venezuela
Ciocniri la Caracas între demonstranți și poliție

O declarafie a guvernului 
Cambodgiei

CARACAS 21 (Agerpres). — După 
cum s-a mai anunțat, la 1 decembrie 
în Venezuela urmează să aibă loc ale­
geri prezidențiale.

La alegerile pentru postul de pre­
ședinte al țării și-au prezentat candi­
datura reprezentanți ai 7 partide po­
litice printre care Raul Leoni, din 
partea partidului „Acțiunea democrati­
că" al actualului președinte ~ 
Betancourt și viceamiralul în 
gere Wolfgang Larazabal din 
partidului „Forța democratică 
Iară". Candidații partidului

Romulo 
retra- 

partea 
popu- 

comunist

Așa cum reflectă și 
votul din Adunarea 
Generală a O.N.U., 
politica de discrimi­
nare rasială stîrneș- 
te indignarea opi­
niei publice de pe 
întreg globul pă- 
mîntesc. în clișeu • 
locuitori din capita­
la Angliei la o de­
monstrație de pro­
test împotriva poli­
ticii rasiste a guver­
nului Republicii 

sud-africane

Sesiunea F. A. 0.

și ai Mișcării revoluționare de stînga 
au fost excluși de la actualele alegeri, 
cele două partide fiind scoase în afara 
legii printr-un decret al președintelui 
Betancourt.

Agențiile occidentale de presă rela­
tează că în semn de protest 
lipsa libertăților politice, în 
țării Caracas continuă de trei 
monstrații antiguvernamentale.

Corespondenții occidentali de presă 
relatează că în ultimele 48 de ore la 
Caracas s-au semnalat numeroase cioc­
niri armate între demonstranți și po­
liție. Potrivit cifrelor neoficiale 25 de 
persoane au fost ucise.

față de 
capitala 
zile de-

PNOM PENH 21 (Agerpres). — 
La 20 noiembrie, guvernul regal al 
Cambodgiei a înmînat ambasadoru­
lui S.U.A. din Pnom Penh o notă 
prin care îi aduce la cunoștință că 
guvernul cambodgian renunță la 
ajutorul militar, economic și cultu­
ral american.

în declarația guvernamentală 
dată publicității în aceeași zi, se 
arată că hotărîrea menționată a fost 
luată „în baza dorinței poporului".

Totodată, se arată că statul cam­
bodgian va menține relațiile diplo­
matice cu S.U.A.

PARIS 21. — Corespondentul
Agerpres, G. Dascal transmite :

Joi dimineața, delegația culturală 
romînă care participă la „Zilele cul­
turii romînești" în Franța, a vizitat 
Școala Națională Superioară din St. 
Cloud. Delegația a fost însoțită de 
d-na Le Roland, director al învăță- 
mîntului superior.

Jean Basdevant, directorul gene­
ral pentru problemele ■ culturale și 
tehnice din Ministerul Afacerilor 
Externe, a oferit o masă în cinstea 
delegației. A luat parte și ministrul 
R. P. Romîne la Paris, dr. Victor 
Dimitriu.

Acad. prof. N. Petrulian, rectorul

Institutului de petrol, gaze și geolo­
gie din București, a conferențiat 
miercuri la Facultatea de Științe a 
Universității din Paris despre „Con- 
siderațiuni geochimice asupra mi­
neralizării cuprifere". El a fost pre­
zentat de prof. Pierre Routhier, di­
rector al laboratorului de geologie 
aplicată de la Facultatea de Științe. 
Au asistat personalități franceze, 
printre care prof. Jean Orcel, direc­
torul Școlii de înalte Studii, prof. 
Pelissoniere de la Facultatea de 
Științe, profesori, cercetători și stu- 
denți.

Asistența a făcut conferențiarului 
o primire foarte călduroasă.

rrFără reforme rafale Brazilia nu se poate dezvolta"
Declarațiile președintelui Goulart

Cuvîntarea reprezentantului R. P. R. în Comitetul juridic
NEW YORK 21 — Trimisul spe­

cial Agerpres C. Alexandroaie trans­
mite : Luînd cuvîntul în ședința de 
miercuri dimineața a Comitetului 
juridic al Adunării Generale a 
O.N.U., care dezbate problema prin­
cipiilor de drept internațional refe­
ritoare la relațiile prietenești și de 
cooperare între state, delegatul ro­
mîn A. Cristescu a subliniat că gu­
vernul romîn acordă o importanță 
deosebită acestei probleme, respec­
tarea principiilor fundamentale de 
drept internațional trebuind să stea 
la baza relațiilor prietenești și de 
cooperare între state, indiferent de 
orînduirea lor social-economică.

Referindu-se la rolul O.N.U. în 
promovarea principiilor coexisten­
ței pașnice, vorbitorul a arătat că 
guvernul și poporul romîn conside­
ră că O.N.U. trebuie să joace un 
rol activ în eliminarea pericolului 
războiului termonuclear și în conso­
lidarea păcii și securitatea interna­
țională — cerere imperioasă a po­
poarelor.

în continuare, vorbitorul a subli­
niat că delegația romînă este de pă­
rere că rezultatul examinării prin­
cipiilor de drept internațional ale 
coexistenței pașnice va trebui con-

semnat într-o declarație întocmită 
pe baza propunerilor unui grup de 
lucru, care să fie examinată apoi 
în cadrul O.N.U.

Primul dintre aceste principii este 
interzicerea amenințării cu forța 
sau a folosirii forței în relații inter­
naționale, principiu de mare impor­
tanță pentru menținerea păcii și 
securității popoarelor.

Vorbind despre principiul regle­
mentării pașnice a disputelor, repre­
zentantul R. P. Romîne a relevat 
faptul că în prezent statele recurg 
tot mai des la tratative diplomatice, 
ceea ce are drept principal rezultat 
evitarea războiului, salvgardarea 
păcii și lichidarea unui șir de foca­
re locale de încordare.

O condiție fundamentală, a subli­
niat reprezentantul romîn, este res­
pectarea principiului neintervenției 
în afacerile interne ale altui stat, 
principiu recunoscut prin numeroa­
se tratate multilaterale internațio­
nale și de Carta O.N.U.

în încheiere, A. Cristescu a vor­
bit despre principiul egalității suve­
rane a statelor, relevînd importanța 
sa pentru menținerea unor relații 
pașnice între state, lărgirea colabo­
rării internaționale și asigurarea pă- 
eii în lume.

ROMA 21 (Agerpres). — La Roma 
continuă lucrările celei de-a 12-a se­
siuni a conferinței Organizației pen­
tru alimentație și agricultură (F.A.O.) 
a O.N.U. Luînd cuvîntul în ședința 
din 20 noiembrie, delegatul R.P. Ro­
mîne, Celan Pompiliu a propus să se 
lărgească numărul reprezentanților ță­
rilor membre ale Consiliului F.A.O. în 
scopul îmbunătățirii participării la lu­
crări. Reprezentantul romîn a cerut, 
de asemenea, o mai bună repartizare 
geografică a membrilor Consiliului 
F.A.O. Aceeași propunere a fost pre­
zentată și de Etiopia, Iugoslavia, Se­
negal și de alte țări.

BAGDAD 21 (Agerpres) — Postul 
de radio Bagdad a anunțat constitui­
rea noului guvern al Irakului. Funcția 
de prim-ministru în noul guvern este 
deținută de generalul Taher Yehia. 
Din guvern mai fac parte generalul 
Hardan El Takriti, ministru al apără­
rii, generalul Rașid Mosleh, ministru 
de interne, colonelul Sobhi Abdel 
Hamid, ministru al afacerilor externe, 
și alți 17 miniștri și secretari de stat, 
în general, principalele posturi sînt 
ocupate de militari. Opt miniștri sînt 
personalități cunoscute ale guvernului 
precedent. Unii dintre militarii care 
ocupă posturi dintre cele mai impor­
tante în guvern sînt cunoscuți ca fă­
când parte din partidul BAAS, dar, 
cum subliniau agențiile de presă, ei sînt 
„în primul rînd militari" intrați în 
partidul BAAS.

★
BAGDAD 21 (Agerpres). — Potrivit 

ultimelor știri transmise de agențiile 
de presă occidentale armata 
controlul deplin în capitala 
Membrii „gărzii naționale" baasiste au 
început să predea armele la posturile 
de poliție. După cum a declarat joi 
un purtător de cuvînt al noului gu­
vern, unități ale „gărzii naționale" 
baasiste mai opun rezistentă în alte 
centre ale țării, dar aceste acțiuni sînt 
de mai mică amploare decît Ia Bagdad. 
El a subliniat de asemenea că „recen­
ta lovitură de stat nu a fost îndreptată 
împotriva partidului Bass sau a

deține 
Irakului.

unei

Consultările în vederea
formării guvernului italian

ROMA 21 (Agerpres). — Aldo Moro, 
secretar general al Partidului demo- 
crat-creștin, însărcinat cu formarea 
noului guvern italian, a continuat la 
21 noiembrie întrevederile cu repre­
zentanții partidelor social-democrat, 
socialist și republican, partide care ar 
urma să facă parte, împreună cu par­
tidul democrat-creștin din viitorul ca­
binet de „centru-stînga".

în legătură cu întrevederile dintre 
reprezentanții celor patru partide care 
durează de zece zile, în cercurile po­
litice din Roma se subliniază existența 
anumitor dificultăți pe care Aldo Moro 
le întîmpmă în încercarea sa de a sta-

bili programul și componența viitorului 
guvern.

Potrivit acestor cercuri, dificultățile 
s-ar datora unor deosebiri de vederi 
între socialiști și democrat-creștini, în 
probleme privind politica externă și 
cea economică a viitorului guvern. în 
timp ce socialiștii se pronunță pentru 
o politică externă neutralistă, demo- 
crat-creștinii se situează pe aceleași po­
ziții de „fidelitate față de Alianța 
atlantică". De asemenea, socialiștii cer 
înfăptuirea unor reforme interne de 
ordin economic și social pe care unele 
cercuri democrat-creștine le consideră 
inacceptabile.

Qu eiteiia rin du ri
• Cu prilejul aniversării centenaru­

lui nașterii savantului romîn Gheorghe 
Marinescu, la Praga a avut loc o adu­
nare festivă organizată de Secția de 
neurologie a Societății medicale „Pur 
kyne". Acad. prof. dr. Kenner a vorbit 
despre contribuția adusă de Gh. Mari­
nescu la dezvoltarea neurologiei mon­
diale și a adus un omagiu școlii medi­
cale romînești. La adunare au partici­
pat numeroși oameni de știință, acade­
micieni și profesori universitari. (Ag.).

• Per Hakkerup, ministrul afacerilor ex­
terne al Danemarcei, a declarat la 20 no­
iembrie că în luna februarie 1964 Otto 
lens Krag, primul ministru al Danemarcei, 
va face o .vizită în Uniunea Sovietica. Tot­
odată, el a declarat că N. S. Hrușciov, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.. 
a acceptat invitația 
Danemarca în luna 
CTASS).

de a face o vizită în 
iunie a anului 1964.

• Continuîndu-și vizita în Iran, L. I. 
Brejnev, președintele Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., și persoanele 
vizitat ieri parlamentul

câre-1 însoțesc au 
iranian. (Ag.).

cosmonauții sovie-• La 21 noiembrie, 
tici Valentina Nikolaevna-Tereșkova, Andrian 
Nikolaev și Valeri Bîkovski, care întreprind 
o vizită în Nepal, au fost primiți de către 
regele Mahendra, care i-a distins cu înalte 
ordine nepaleze. (Ag.).

• Muncitorii de Ia două fabrici de a- 
saniblare de automobile din Uganda, care 
aparțin capitalului străin inclusiv compa­
niei „General Motors", au declarat o grevă 
de protest împotriva practicilor discrimi­
natorii la care este supus personalul afri­
can. (Ag.).

• In cadrul Festivalului internațional 
pentru filme documentare care are loc 
la Leipzig, au fost prezentate filmele 
romînești de scurt metraj „George 
Georgescu", „Naică" și „Vida Gheza", 
care s-au bucurat de un frumos succes. 
(Ag.).

• Andrei Gromiko, ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., a înmînat ieri lui 
S. Kini, însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Republicii Congo la Moscova, o notă 
de protest a guvernului sovietic in legătură 
cu arestarea Ia Leopoldville a doi di­
plomat! sovietici și tratamentul inuman la 
care au fost supuși aceștia. (TASS).
• Harold Wilson, liderul partidului la­

burist din Marea Britanie, a criticat hotă­
rîrea ministrului de interne Henry Brooke 
de a refuza viză de intrare în Marea Bri­
tanic generalului Humberto Delgado, lide­
rul mișcării de opoziție care se opune re­
gimului salazarist din Portugalia. (Ag.).

• Federația Sindicală Mondială a con­
vocat o conferință pentru instituirea unui 
comitet consultativ sindical internațional 
in vederea unității de acțiune împotriva 
ofensivei monopolurilor. Ședința este con­
vocată la Leipzig, la 27 și 28 noiembrie. 
(Ceteka).

din Irak
anumite persoane. Partidul Baas, 
adăugat el, a eșuat în îndeplinirea

a 
„ . , . _sar­

cinii sale în Irak. în mod oficial el nu 
a fost însă dizolvat".

Joi postul de radio Bagdad a tran­
smis o declarație a ministrului de in­
terne, Rașid Mosleh cu privire la in­
terzicerea demonstrațiilor și adunărilor. 
El a arătat că armata a primit ordin 
să tragă asupra tuturor acelora care 
încalcă acest ordin. Restricțiile de cir­
culație continuă să fie menținute iar 
aeroportul și frontierele Irakului sînt 
încă închise.

RIO DE JANEIRO 21 (Agerpres).- 
într-un interviu acordat revistei 
„Manchete", Joao Goulart, președin­
tele Braziliei, a declarat că datoriile 
externe ale Braziliei ating în pre­
zent suma de 3 800 000 000 dolari, 
dintre care peste o jumătate vor 
trebui să fie restituiți pînă în anul 
1965.

Deși volumul exportului a crescut 
de aproape trei ori 
veniturile provenite 
scăzut în aceeași 
1562 000 000 dolari 
dolari.

Cantitatea de bancnote aflate în 
circulație a crescut de Ia 313 mi-

din anul 1954, 
din export au 

perioadă de la 
la 1 214 000 000

liarde de cruzeiros în 1961, la 738 
miliarde, iar pînă la sfîrșitul anului 
curent ea va atinge 850 miliarde 
cruzeiros. „în această situație, a 
continuat el, nu va fi de mirare 
dacă costul vieții va crește anual cu 
sută la sută".

Goulart a arătat că unica posibili­
tate de a ieși din această situație 
constă în înfăptuirea unor reforme 
radicale. „Fără aceste reforme, a 
spus el, țara noastră nu se poate 
dezvolta. Nimeni nu se mai poate 
îndoi că ele vor fi înfăptuite", a 
spus în încheiere președintele Gou­
lart.

<300OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOooOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOonOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO *900000OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOC**  
8

8
8
8
8
8
8
g

♦-aoooooooooooooooooooooooooooooooooooooooc Corespondență din New York
ongresul •j

8
8
8
8
8
8
8

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo.

.1.

Convorbirile franco—vestgermane
PARIS 21 (Agerpres). — La 21 

noiembrie a sosit la Paris într-o vizită 
oficială, cancelarul R.F. Germane, 
Ludwig Erhard. Cancelarul Erhard este 
însoțit de ministrul afacerilor externe 
Schroeder și de alte persoane oficiale, 
în timpul celor două zile cît va ră- 
mîne în capitala Franței, Erhard va 
duce tratative cu președintele Franței, 
de Gaulle și cu prjmul ministru Pom­
pidou. La sosirea sa la Paris, cancela­
rul a fost întîmpinat de primul mi­
nistru al Franței, Pompidou precum și 
de ministrul afacerilor externe Couve 
de Murville.

în cursul dimineții de joi, Erhard a 
fost primit la palatul Elysee, de către

Cu
care

președintele Franței, de Gaulle, 
această primă întrevedere, la 
după cum menționează agenția France 
Presse în afara celor doi oameni de 
stat, nu au participat decît interpreții 
celor două părți, s-au deschis oficial 
tratativele bilaterale franco-vest-ger- 
mane.

Paralel cu aceste tratative la Minis­
terul Afacerilor Externe al Franței 
(Quai d’Orsay), au avut loc întrevederi 
între Couve de Murville și Gerhard 
Schroeder. în cursul după-amiezii, can­
celarul R.F. Germane, Erhard, a avut 
o nouă întrevedere cu președintele de 
Gaulle după care a fost primit la re­
ședința Consiliului de Miniștri al Fran­
ței de către primul ministru Pompidou.

6congresul celei mai mari or- 
z ganizații sindicale din Sta­

tele Unite, Centrala sindicală 
A.F.L. — C.I.O., care se convoacă la 
fiecare doi ani într-unul din marile 
orașe ale țării, s-a întrunit de astă 
dată în noul hotel „The American" 
din New York.

Printre primii vorbitori care au 
luat cuvîntul în fața celor 1 200 de 
delegați a fost George Meany, pre­
ședintele A.F.L. — C.I.O., care a ți­
nut să afirme — cu emfază în glas 
— că sindicatele de sub conducerea 
sa (citește : conducerea de dreapta a 
acestor sindicate) cred cu convingere 
in sistemul capitalist. In ce-l pri­
vește pe Meany, acest lucru nu con­
stituie, firește, o noutate. Cîndva s-a 
lăudat și pentru faptul că el n-a 
făcut parte niciodată dintr-un pichet 
de grevă. De data aceasta însă, s-a 
întrecut chiar pe sine 
cînd socialismul de pretutindeni, 
atacînd chiar Partidul laburist bri­
tanic, de așa manieră, îneît delegatul 
sindicatelor britanice care a asistat 
la Congres în calitate de invitat a 
considerat necesar să se ridice și să 
protesteze.

Ceea ce George Meany n-a spus, 
și n-au spus nici alți vorbitori la 
congres, este că nivelul de orga­
nizare și influența sindicatelor con­
duse de el n-au fost, din 1947 în­
coace, nicicînd la un nivel atît de

însuși, ata-
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coborît ca în prezent. Centrala sin­
dicală americană A.F.L.-C.I.O. nu­
mără în prezent doar 12,5 milioane 
membri dintr-un total de 70 milioa­
ne muncitori cîți există în S.U.A. 
Chiar dacă punem la socoteală sin­
dicatele feroviarilor și sindicatele 
așa-zis independente, ca acela al mi­
nerilor și altele, totalul muncitorilor 
organizați în sindicate nu atinge nici 
măcar 17 milioane, adică nici un 
sfert din totalul forței de muncă din 
Statele Unite.

La sfîrșitul războiului, procen­
tajul muncitorilor sindicalizați din 
S.U.A. se ridica însă la cel puțin 
40 la sută din totalul brațelor de 
muncă. Cum se explică situația de 
azi ? Răspunsul se desprinde ușor 
din cele ce s-au petrecut de atunci. 
Conducerea de dreapta a mișcării 
sindicale americane și-a legat strîns 
activitatea de programul de înarma­
re, ceea ce a determinat reducerea 
influenței ei. Mase de muncitori a- 
mericani n-au găsit în A.F.L.-C.I.O. 
acea organizație militantă care 
să reprezinte interesele lor în 
această perioadă cînd șomajul în 
masă și introducerea automatiză­
rii creează probleme din cele mai 
grele. Semnificativă este și poziția 
de pînă acum a centralei sindicale 
A.F.L. — C.I.O. față de lupta negri­
lor pentru drepturile civile, ceea ce 
explică și rezerva muncitorilor 
negri față de această organizație. 
De menționat că conducătorii ei de 
dreapta au refuzat să acorde 
„marșului spre Washington 
muncă și libertate" care s-a 
șurat la sfîrșitul lui august, 
însuși a blocat întotdeauna
nile în acest domeniu, deoarece nu­
meroase sindicate de dreapta, mai 
cu seamă cele din sectorul construc­
țiilor, au o atitudine puternic dis­
criminatorie, promovind segregația 
chiar și în ce privește organizațiile 
locale. La congresul anterior al 
A.F.L. — C.I.O., Meany l-a atacat pe 
liderul sindical, negrul Philip Ran­
dolph, vicepreședinte al A.F.L. — 
C.I.O. — de altfel singurul negru 
din conducerea Centralei sindicale

• Potrivit datelor publicate de Ministerul Muncii, numărul total al șomerilor din 
Marea Britanie este de aproximativ 508 000. Șomajul se face simțit in deosebi in 
Irlanda de Nord. în Scoția și regiunile nordice ale Angliei. (Ag.).
• La Institutul de pato­

logie veterinară al Univer­
sității din Milano un cro­
codil a fost operat de tu­
moare cerebrală. Anima­
lul, aparfinlnd unui circ.

se arătase în ultimul timp 
foarte neliniștit și iritabil. 
La un examen medical s-a 
constatat că lacrimile sale 
nu erau de „crocodil", ci 
că se datorau unei tumori

la creer. Medicii declară că 
operafia a reușit și că după 
cîteva zile crocodilul își va 
putea face reapariția la 
spectacolele circului. (Ag.).

ț a mijlocul lunii noiembrie, 
/ j primul ministru al Islandei, 

dl. Olafur Thors, s-a retras 
din postul său. Oficial, s-a comuni­
cat că el s-a retras din motive de 
sănătate. Acest lucru este posibil, 
deoarece dl. Thors este în vîrstă de 
71 de ani. Dar mai verosimil este 
că partidul independenței (conser- 

, vator), din care face parte și fostul 
prim ministru, dorește acum să 
aibă în acest post un om politic 
mai energic, care să poată face față 
conflictului iminent pe planul poli­
ticii interne. Intr-adevăr, la 10 de- 
cembrie guvernul va face o 
încercare spre a traduce în viață 
propunerea sa privitoare la plafo­
narea și înghețarea salariilor, pre­
cum și la interzicerea grevelor.

Succesorul domnului Thors este 
fostul ministru al justiției și indus­
triei dl. Bjarne Benediktsson. Coa­
liția guvernamentală, alcătuită din 
partidul independenței și din parti­
dul social democrat, dispune de 
de mandate din totalul de 60 
mandate ale parlamentului.

Măsurile drastice preconizate 
guvern sînt îndreptate împotriva 
revendicărilor mișcării sindicale 
pentru obținerea de salarii mai 
mari. Mai multe sindicate au aver­
tizat că vor declara grevă. Or, gre­
vele care ar putea fi, declanșate 
după aceste avertismente vor fi 
declarate ilegale în cazul în care 
proiectul guvernamental va fi tra­
dus în fapt.

La începutul lui noiembrie, con­
ducerea mișcării sindicale a orga­
nizat un miting de masă în capitala 
Islandei, Reykjavik, spre a protesta 
împotriva amenințării din partea 
guvernului. La acest miting s-a a- 
doptat, o rezoluție de protest care a 
fost remisă președintelui parlamen­
tului de către președintele mișcării 
sindicale Hannibal Valdimarsson.

★
Islanda, această insulă din regiu­

nea de nord a Atlanticului, are a- 
proximativ 180 000 de locuitori. Un 
spor important dar puțin bine venit 
s-a adăugat prin cei 5 000 de soldați 
americani staționați la baza navală 
de la Keflavik, cea mai importantă 
din toate bazele navale din regiu-

nouă

32 
de

de

nea de nord a Atlanticului. In pe­
rioada în care a fost condusă de un 
guvern de. stînga, adică între anii 
1956—1958, Islanda era privită de 
către Statele Unite ca „instabilă" 
din punct de vedere politic și de 
aceea au fost întreprinse anumite 
regrupări ale bazelor militare ame­
ricane din această zonă. In prezent, 
Islanda este considerată din nou ca 
„stabilă" și, de aceea, Statele Unite 
se gîndesc să transforme baza de la 
Keflavik într-o bază pentru subma­
rine înzestrate cu arme atomice.

Dar mișcarea din Islanda pentru 
desființarea bazei de la Keflavik 
este foarte puternică. Marșurile de 
protest de la Keflavik la Reykja­
vik, care se organizează în fiecare 
an — un astfel de marș durează o 
zi — au devenit manifestații popu­
lare care depășesc limitele partide­
lor, la ele participînd cele mai 
largi cercuri.

O altă problemă politică impor­
tantă ce se ridică în prezent în Is­
landa este aceea a aderării acestei 
țări la Piața comună (în anul 1961 
guvernul era gata să alăture Islan­
da la Piața comună, dar acum el 
adoptă o atitudine mai rezervată) 
precum și problema duratei 
de muncă. O zi de muncă de 
ore nu este ceva neobișnuit 
landa.

Organizațiile sindicale ale
citorilor și funcționarilor au obținut 
în ultimul timp, în urma 
lupte susținute, unele sporuri 
salarii. Guvernul a răspuns 
măsuri inflaționiste și sporiri

de stat și comunale au constituit 
singura formă prin care s-a putut 
aduna suficient capital în vederea 
industrializării. Băncile sînt etati­
zate, întocmai ca și întreprinderile 
pentru congelarea peștelui. Acestea 
din urmă constituie un element 
important în sectorul alimentar al 
Islandei, deoarece pescuitul domină 
întreaga economie a țării.

Aproximativ 18 la sută din popu­
lație, în cea mai mare măsură ță­
rani, fac parte din mișcarea coope­
ratistă.

★
zile, în toiul actualei 
planul politicii interne,

zilei
12—13
in Is-

mun-

unor 
de 

prin 
. . , . - - de

prețuri. In cursul ultimilor trei ani 
prețurile au crescut cu 15 la sută.

Pentru tineret problema cea mai 
grea este aceea a locuințelor. Este 
nevoie cam de un deceniu pentru 
ca să poată economisi banii necesari 
pentru obținerea unei locuințe iar 
după aceea aproximativ jumătate 
din salariu este cheltuit pentru pla­
ta chiriei.

Structura economică a Islandei 
prezintă anumite trăsături caracte­
ristice, care în mare măsură sînt 
determinate de micimea precum și 
de izolarea țării. Islanda are orîn- 
duire capitalistă, dar capitalismul 
particular, ca fenomen economic, 
este slab dezvoltat. întreprinderile i

sprijin 
pentru 
desfă- 
Meany 
acțiu-

americane — pentru a fi ridicat pro­
blema luptei împotriva segregației 
rasiale.

Cu atît mai surprinzător a apărut 
pentru mulți observatori faptul că 
la actualul Congres, după ce tot 
Philip Randolph a ridicat în cuvîn­
tarea sa problema luptei negrilor 
pentru drepturile cetățenești același, 
Meany s-a mărginit la a-și exprima 
dezacordul cu unele pasaje din a- 
ceastă cuvîntare și apoi, să conducă 
ovațiile puternice pentru Randolph 
atunci cînd acesta a prezentat rezo­
luția referitoare la drepturile civile, 
adoptată în. unanimitate de congres, 
însăși prezentarea acestei rezoluții 
care se referă la necesitatea lichi­
dării discriminării între muncitorii 
albi și cei de culoare și care cere 
lichidarea segregației rasiale atit în 
S.U.A. în ansamblu cît și în cadrul 
sindicatelor, a fost încredințată lui 
Randolph. De notat însă 
schimbul acceptării 
vendicări, Randolph a renunțat la 
a cere congresului 
potriva sindicatelor 
Mai este de 
că actualul 
și reducerea 
propunere pe 
fior o respinsese cu violență, că în 
fața efectelor automatizării tot mai 
puternic resimțite de muncitorimea 
americană Meany a calificat automa­
tizarea „un blestem"; că într-o re­
zoluție în probleme internaționale 
adoptată de congres se subliniază că 
„Statele Unite trebuie să continue 
eforturile pentru realizarea unui 
acord mondial cu privire la inter­
zicerea tuturor experiențelor cu 
arma nucleară".

Toate aceste fapte arată că chiar 
în situația în care se află azi, con­
ducerile sindicale de dreapta din 
Statele Unite nu mai pot ignora pro­
blemele ce frământă din ce în ce mai 
mult masele largi de oameni ai 
muncii din S.U.A. ceea ce se reflectă 
și în unele din rezoluțiile luate la 
acest congres în probleme combătu­
te cu înverșunare la cel anterior.

CARL MARZANI
21 noiembrie 1963

că
acestor

în
re-

sancțiuni îm- 
locale rasiste, 

menționat și faptul 
congres a propus 

săptămînii de lucru, 
care Congresul ante-

In aceste 
tensiuni pe 
Partidul Socialist Unit din Islanda 
își sărbătorește cea de-a 25-a ani­
versare.

Primul partid muncitoresc din Is­
landa a fost înființat în anul 1916 
și s-a numit Partidul Popular. In 
anul 1930 a fost înființat Partidul 
Comunist din Islanda care în cursul 
întregului deceniu 1930—1940 s-a 
situat în fruntea luptei împotriva 
fascismului. In anul 1937 aripa stin­
gă a Partidului Popular a început 
să militeze pentru fuzionarea cu 
Partidul Comunist, lucru care s-a 
și întîmplat în luna octombrie a 
anului 1938. Astfel a luat naștere 
Partidul Socialist Unit din Islanda.

In mai multe rînduri partidul so­
cial-democrat și-a pierdut aripa 
stingă, care a aderat la Partidul 
Socialist Unit.

In programul Partidului Socialist 
Unit se arată că el caută să con­
struiască o societate socialistă. în 
cursul existenței sale de 25 de ani, 
acest partid a devenit un factor 
hotărîtor în viața politică a Islan­
dei. In două rînduri, anume între 
anii 1944—1947 și 1956—1958, Parti­
dul Socialist Unit a fost reprezentat 
în guvern. In alegeri el a obținut, 
în mod regulat, cîte 16—20 la sută 
din totalul voturilor.

Partidul a exercitat în cursul în­
tregii sale existențe, ca de altfel și 
în prezent, o înrîurire dominantă 
asupra organizațiilor sindicale ale 
țării.

INGEMAR ANDERSSON
21 noiembrie 1963.

Conferința ministerială a Pieței comune nu a reușit 
să ajungă la un punct de vedere comun în politica 
agricolă.

(Ziarele)

— Vi se întîmplă des ?
— De cîte ori încerc să-mi descurc problemele agricole...

Desen de V. TIMOC
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